
АЧЕСОН: М'АРТУР а О Я В 
ЗА ВНУТРІШНЮ ЗГОДУ 

В КИТАЇ 
Вашинґтон, в червня. — Ген. Доґлес МекАртур ще 7 груд, 

ня 1945 р. рекомендував „компроміс" між китайськими націо-
налістамн і комуністами, хоч вони тоді стояли проти себе в 
громадянській віяні. У такий спосіб американський уряд хо-

До 
В Ню Йорќу Зудар Між 
Владою і Транспортовою 

Юнією 
Ню Норк. — Посадник міста 

Вінсент Імпеллітері поставив 
правну засаду за пе‡іедумову 
переговорів з головою юнії 
трансортових робітників, Май-
келом Квілем про підвищення 
платні і скорочення часу пра-
ці. Ќвіл загроаив, що його ю-
нія найде спосіб виконати по-
грозу страйку на підземних за-
лізннцях з днем 1 липня, все 
одно, чи то масовим зголошен-
ням недуг чи домаганням ва-
кацій для кожного робітника, 
щоб обійти закон, який заборо-
няс страйки на залізницях. На 
це посадник Імпеллітері зая-
вив, що не буде провадити пе-
реговорів з юнією під загро-
зою і не призначить комісії 
для переговорів, доки юнія не 
зрозуміє ‚що треба слухати за-
кону. 

ПІВДЕННА .АМЕРИКА 
БОЇТЬСЯ ВИДАТКІВ 

НА ВИШУ 
. Мексико Місто. — На четвер-

Конференції Економічної 
Комісії Об'єднаних Націй для 
країн'Латинської Америки ви-
словлено думку, що видатки 
на озброєння цих країн завда-
Дуть шкоди їхнім' -змаганням 
до економічного розвитку. У 
конференції беруть участь де-
легати двадцяти південно-аме-
рнканських країн і делегати 
від Злучених Держав Північ-
ної Америки, Англії, Франції й 
Голяндії. Зібрання вважають 
важливим з уваги на теперіш-
ні події. _ 

ТІВ довести до створення „о-
б'єднаного демократичного 
Китаю". Так заявив секретар 
стейту Дін Ачесон в п'ятім дні 
свого переслуханий в сенатсь-
ких комісіях закордонних 
справ і збройної служби. На 
доказ того Ачесон передав до 
протоколу копію тайної теле-
грами, яку прислав був тоді 
МекАртур до Вашингтону. Ка-
блеграма була одобрена інши-
ми американськими команду-
вачамн на Далекому Сході, а 
саме Реймокдом А. Спруансом, 
командувачем фльоти і лейте-
нантом-генералом Албертом К. 
Ведемейером ‚командувачем а-
мериканських наземних військ 
у Китаї. У телеграмі сказано, 
що американський1 амбасадор 
в Китаї повинен допомогти Кн-
таєві створити компроміс між 
головними воюючими сторона-
ми для встановлення демокра-
тичного режиму. 

Ачесон заявив теж, що всі а-
мериканські урядові чинники 
на Далекому Сході, між ними 
і ген. МекАртур, ще 10 берез-
ня 1950 дістали повідомлення 
про можливий напад комуніс-
тів на Південну Корею, одначе 
вони в це не вірили. Напад ви-
конали комуністи з Північ-
ної Кореї 25 червня. Одначе 
секретар не робить з того за-
кидів ген. МекАртурові, бо так 
думали інші урядовці^ вкдюча 
к)чк й республіканського до-
радника, Патрика Дж. Горлі, 
який тоді перебував иа Дале-
кому Сході. 

. .+ 
9 Міста мають право домагатися 

присяги лояльносте від своїх служ-
бовців і урядовців, вирішив Вер-
ховний Суд ЗДА. розбираючи та-
кий наказ міста Лос Анджелес. — 

ГАРІМАН СТАНЕ ГОЛОВОЮ КРАЄВОЇ РАДИ 
РЕСУРСІВ 

Вашингтон. — За відомостя-
ми Джеймса Рестона, диплома-
тичного кореспондента „Ню 
Иорк Таймс-у" президент Тру-
ман готовий найменувати А-
верела Гаррімана головою 
Красвої Ради Безпеки Ресурсів. 
Гарріман це головний дорад-
ник президента в закордонних 
справах. Скільки відомо, він 
сполучатиме попередню поса-
ду з новою. Він має прийти на 
місце В. Стюарта Саймінгтона, 
який став головою Фінансової 
Корпорації Відбудови. Краєва 

ловна урядова агенція для 
складання плянів оборонної 
мобілізації. Тому, що Гаррі-
ман це найближчий дорадник 
президента, передбачають, що 
Білий Дім візьме у свої руки 
також складання плянів заве 
ршення мобілізації в поєднан-
ні з плянами закордонної полі 
тики. У практиці це Ьзначати-
ме скупчення в одних руках 
промислової й військової мобі-
лізації і закордонної політики 
хоч директор оборонної мобілі-
зації Чарлс Е. Вилсон має го-

ІІККЛО Д Л Я ЧЕРВОНИХ НАПАСНИКІВ В КОРЕЇ ттюрюе модерна американська зброя, до 
якої належать теж ракети, що вогненними кометами розторощують ворожі лінії. З{авдяки ннщіи-
нія силі це! зброї червоні маси показались безсильні в усік своїх намаганнях „скинути амери-
камиДв в море", втративши самі в дотеперішніх боях вже майже мільйон вояків. 

ПРЕЗ ЗАПОВІДАЄ МИР 
ДЛЯ КОРЕЇ 

Вашингтон, 6 червня. — 
Президент Труман заявив ,що 
Корея діждеться і.миру, опер-
того на справедливості, за я-
кнй ми боремося." Ці думки 
він висловив у відповідь на 
привіт нового амбасадора Ко-
реї, д-ра Ю Чен Явѓа, який 
саме обняв свої обов'язки. По-
мітні такі_ слова. Трумаяа: 
„Світ довго піш$татяме, що 
діється у вашій країні. 71, що-
денебудь боряться проти тепе-
рішнього поневолення, можуть 
найти надію й одушевлення в 
прикладі Кореї."` Згадавши про 
те, що американський нарід 
свідомий „несчислених трудно-
щів і терпінь, які переносять 
корейці на те, щоб вижити", 
президент додав: ‚уАмерикан-
ський нарід дуже бажає допо-
могти (корейцям), щоб вони 
витримали в терпінні і могли 
направити те, що знищено в 
теперішній жорстокій війні." 

ЗАХІД ПРИГОТОВЛЯЄ СОВЄТАМ ВІДПОВІДЬ 
' В СПРАВІ ЗУСТРІЧІ МІНІСТРІВ 

Париж, 7. червня. — Між 

Рада Безпеки Ресурсів це го- ловний нагляд за мобілізацією. 

ВЕЛИКІ р і з н и к и СТРИМУЮТЬ 
ПРОДУКЦІЮ ВОЛОВОГО М'ЯСА 

Шікаґо. —, Серед балачок про можливість недостачі воло-
вого м'яса вже найближчого тижня, великі різні в цілому краю 
стримали дальшу продукцію цього роду продукту. В о н и 
оправдують це тим, що великі власники худоби стримали по-

^стачання худоби на 'заріз то-
му, що уряд встановив обме-
ження на її ціну. Два головні 
продуценти м'яса („пакери"), 
а саме Армур і Вилсон цілком 
стримали продукцію воловини, 
а за ними пішло багато інших 
різників в інших середовищах. 
Високі федеральні урядовці й 
робітничі провідинќи закида-
ють „пакерам"`.що вони вико-
ристовують стабілізацію цін 
як заслону для свого сабота-
жу. На це відповідають пакери, 
що в останнім дні власники ху-
доби в дванадцяти більших о-
середках Середнього Заходу 
подали на ринок тільки 24,000 
штук худоби, а впродовж ос-
танніх трох днів прийшло 
всього 96,700 штук, отже це 
найменша кількість худоби на 
заріз від 1948 р. Пакери ка-
жуть, що вони неспроможні 
купувати худобу по ціні, яку 
уряд наказав у понеділок (то-
бто, на 10 відсотків нижчу, ніж 
була досі). В наслідок такого 
стану на головнім м'яснім рин-
ку постає небезпека невдачі 
політики уряду щодо зменшен-
ня цін на продукти, згідно з о-
повісткою про ‚‚замороження" 
з 'січня 1951 року. 

В А М Е Р И Ц І 
Џ „Сіямські іччтри" народилися 

в місцевості Торрінґтон, у стейті 
Конектикат. Це перші діти в родині 
Роберта ЛІчфілда. Вони зрослися 
грудною кістю, мають два серця, 
два окремі харчові проводи, одначе, 
тільки одну печінку. Обі дівчинки 
лежать в інкубаторі зовсім здорові. 

# Виграла в суді шість центів 
відшкодування за. образу чести жіи-
ка недавно помершого посадника 
міста Ню Иорку. Фіорелло ЛяГвар-
дія. Небіжчик оскаржив до суду га-
зету „Мирор" на 300,000 доларів. Пі-
сля закінчення суду, жінка дістала 
в імені небіжчика ‚шість центів на 
знак, що образа таки була запо-
діяка, але матеріяльноі шкоди від 
того не було. - ' 

# Помер Сергій Куеевіцькнй. е-
меритований довголітній диригент 
Востанськоі Симфонічної Орхестри, 
на 77 році життя. Він походив з Ро-
сП, мав славу одного з найбільших 
диригентів світу^. 

Ш Про сніговій у канадійській 
провінції Алберта сповіщають з 
міста Летбридж. Там упав сніг ша-
ром до трьох далі в. 

Џ Волео заперечує, що він назвав 
комуністів „патріотами" в 1944 p., 
—- пл Р ' І -ПІП иа допитах у сенатсь-
кій комісії секретар Ачесон. У дов-
инл лнсп до tiK) ьорк 'Гаймс-у, ко-
лншній віцепрезидеит передас зміст 
свлго листа до сен. Новленда в Ка-
ліфорніі. у якому він виясним: свос 
становище до комуністів. 

Парижом, Лондоном і Вашинг-
тоном продовжувалася вчора 
виміна думок щодо спільної 
відповіді західних велнкодер-
жав на совєтське становище в 
справі запропонованої ними зу-
стрічі міністрів закордонних 
справ у Вашингтоні з кінцем 
липня. Західні аліянти проно-
нувалц. таку зустріч без огля-
ду на неузгіднені ще заступ-
никами міністрів в Парижі де-
які пункти порядку нарад. Со-
всти у відповідь на це повідо-
мили, що вони „в кожній хви-
лині" готові вислати на наради 
свого міністра закордонних 
справ, але з передумовою, що 
на конференції буде обговоре-
на справа Атлантійського Пак-
ту та американських баз в сві-
ті. Нову західну відповідь при-
готовлясться в тому напрямку, 
щоби ще не зривати остаточ-
но конференції заступників мі-

ністрів, чого зокрема не бажа-
ла б собі Франція, але рівно-
часно теж не підкоритись со-
вєтським домаганням і пеі)ед-
умовам. Сьогодні мас відбути-
ся в цій справі ще окрема на-
рада ф{занцузького уряду. 

Амбасадор ЯкЃ сказав пре-
зидентові, що як нарід так і 
уряд Кореї почувають великий 

ГЕН. АИЗЕНГАВЕР ОСТЕРІГАЄ ЧЕРВОНИХ 
НАПАСНИКІВ 

Сент Мер Еґліс, Франція, 7 червня. Головний комендант аліянтських збройних сил 
в Европі, ген. Двайт Айзенгавер, остерігав тут вчора Кремль, що коли б він поважився на 
новий напад на Европу, то проти нього підійметься ввесь вільний світ і скінчить з ним так, 
як скінчив з Гітлсром. Ген. Айзенгавер проголосив свою осторогу в промові з нагоди річ-
ниці аліянтського десанту та^ 
визволена цеї малої місцевос-
ті, що започаткувало другий 
фронт в Европі та її остаточне 
визволення і рбзгромлення на-
цізму. При цій нагоді прига-
дується, що десант і визволен-
ня Европи започаткували вій-
оька під безпосередньою ко-
мандою тих двох генералів, що 
сьогодні командують визволь-
ною війною в Кореї. Це була 
власне 82-га дивізія парашу-
тнстів під командою ген. Ме-
тью Ріджвея, що нпсадилась 
тут, а вкоротці після того 8-й 
полк піхоти під командою ген. 
Джеймса Ван Фліта, тоді ще 
полковника, вийшов на беріг 
з кораблів та злучився з пара-
шутистами в боротьбі, що за-
кінчилася розгромленням на-
цістнчкої Німеччини. В свят-
куваннях річниці взяли у-
часть, крім ген. Айзенгавера і 
його дружини, теж численні 
члени штабу його аліянтсько-
го командування. Місцеве на-
селення з ентузіязмом вітало 
своїх колишніх визвольників. 

АЛІЯНТИ ЗДОБУВАЮТЬ 
ВОРОЖИЙ БАСТІОН 

В КОРИ 
Обмежені успіхи аліянтів в центральній Кореї. 

Токіо, 7. червня. — Аліянтські війська продовжували вчо-
ра на цілому корейському фронті свій тактичний наступ, адобу-
ваючи около дві милі теренў, що його залишили че`рвоні, від-
ступаючи на сильніші позиції. Аліянтський наступ концент-
рувався головно на ворожий^ 
оборонний бастіон в „залізно-
му трикутнику" Чорвон—Кум-
гва—Пйонгтанґ, де ворог зосе-

Г)див великі маси своїх військ 
зброї та Зайняв догідні обо-

ронні позиції, розбудовуючи їх 
укріплення. За кожним разом, 
як аліянти підходили до тих 
позицій, їх зустрічав сильний 
ворожий вогонь. Проте, аліянт-
ські панцерні колони з „обме-
женим успіхом'' пробиваються 
через цей бастіон, здобуваючи 
обмежений терен та завдаючи 
ворогові великих втрат. Кон-
центрація ворожих сил і по-
стачання в тому трикутнику 
продовжується і ворог обме-
жус там свої дії тільки до о-
борони та до охорони тої ак-
ції. Аліянтська головна квар-
тира подала сьогодні такий за-
гальний образ положення на 
фронті: на західній ділянці а-
ліянтські патрулі продовжува-
ли наступ на північ від Імджін, 
єдиній ще території на південь 
від паралелі, що залишилася 
у ворожих руках. В своїй аќ 

Американські Втрати 
В Кореї: 68,352 

Вашингтон, 7. червня. — Де-
партамент оборони проголосив 
дальшу листу американських 
втрат в Кореї, що збільшують 
загальні втрати від початку 
війни до 68,352 вояків. В цьо-
му є: 10.198 вбитих, 46,541 по-

^
анених і 11,613 пропавших. — 
їід того часу 1,202 поранених 

вмерло і між пропавшими 
стверджено 103 вбитими, так 
що загальна кількість вбитими 
виносить 11,503. Найбільші 
втрати, бо 57,003 вбитих, по-
ранених і пропавших має ар-
мія, тоді як морська піхота —-
втратила 10,009, фльота 728 і 
авіяція 612 вояків. 

В ІНДІЇ ЗААРЕШТОВАНО 
1,498 КОМУНІСТІВ 

Ню Дельгі, 7. червня. — Ін-
дія, що на міжнародному фору-
мі виступає одним з головних 
оборонців червоних, мас про 

обов'язок вдячносте до амерн- ції вони натрапляли тільки н а ' H i " Дещо іншу думку в себе 
малий спротив ворога, що вже І вдома. Це виходить з останньо-
відступив, або ще відступає. — г о повідомлення, що в країні, 
Дальше на схід в районі на зокрема в провінції Ассам, міс-
шляху до Иончон алшнти здо- Цвві власті продовжують пого-
були терен, а ворог продовжує ловну облаву на комуністів, за-
свій „тактичний відступ", став-1 арештували досі 1,498 осіб. —-
дяючи теж тільям обмежешій?^."".стер внутрішяіх-справ, по-
спротяв. Тільки аліянтські пан- відомляючя про це в парля-
церні колони, що наступали в менті, обвинувачував комуиіс-
напрямку на Чорйон, иатра - ' т , в в „насильстві, убивстві не-
пили на сильний ворожий во- j винніос осіб та грабленні чужо-
гонь. На цьому секторі ворог і г о майна." 
позакладав найбільш мінових1 ""# 

ЗНОВУ МАСОВА ЧИСТКА 
ВМАДЯРЩИШ 

канського народу, який „під 
вашим проводом зумів спону-
кати Об'єднані Нації дати до-
помогу Республіці Кореї, щоб 
відбити безправного комуністи-
чного напасника, і показав сві-
тові на небеагивсу, яка його 
жде." 

џ 

МАРШАЛ ТЕЖ НАДІЄТЬСЯ 
НА МИР В КОРЕЇ 

Ген. Джордж К. Маршал за-
взято обороняв закордонну по-
літику Злучених Держав і вка-
зував на те, що престиж кому-
ністів зазнав „смертельного у-
дару" в Кореї останнього мі-
сяця. Виголошуючи свою про-
мову на закінчення шкільного 
року в університеті Вашингто-
на, Маршал сказав: „Ніхто не 
може передбачити точно, що 
станеться. Одначе щораз стає 
яснішим, що без виснаження 
наших військових ресурсів ми 
поставили жахливу проблему 
перед ворожим режимом у Ки-
таї." Обговоривши важливість 
найновішої поразки комуністів 
у Кореї, він висловив надію, 
що після смертельного удару 
большевнцькіи гордості в Азії, 
настане мир у цій країні. 

АМЕРИКА ДОМАГАЄТЬСЯ САТИСФАКЦІЇ ВІД 
СОВЄТІВ ЗА ВБИВСТВО АМЕРИКАНСЬКОГО 

ВОЯКА В АВСТРІЇ 
Відень, 7. червня. — Амери-

канський високий комісар в 
Австрії, Волтер Дж. Донелі — 
повідомив вчора, що минуло-
го понеділка уряд Злучених 
Держав переслав урядові Со-
вєтського Союзу в Москві го-
стру ноту, домагаючись сатис-
факції за недавнє вбивство дво-
ма совстськимн вояками одно-
го американського військового 
жандарма, капраля Поля Ґрів-
сена з Рачестер, як пін внкону-

20,000 АМЕРИКАНСЬКИХ ЛІТУНІВ В БРИТАНІЇ 
Лондон, 7. червня. — В Ан-

глії перебувас тепер понад — 
20,000 американських військо-
вих літунів і понад 4,000 членів 
їх родин, обслуговуючи п'ять 
великих американських авія-
ційних баз. В дорозі вже с да-
льші підкріплення і теж чоти-
ри нові бази мали б бути за-
кінчені в нанкоротшому часі, 
тоді як інші бази, досі ще оку-
тані повною військовою таєм-
ницею, мали б бути відкриті 
пізніше. Цю американську „ін-
вазію" англійці прийняли з 

ф Обманом діставав допомогу для 
безробітних з фонду суспільного за-
безпечення як лалізничия робітник 
Ллфред Бісілія"з Ню Иорку, а вод-
ночас заробляв як похатннй торго-
вець. За те дістав ЗО днів тюрми 
і мусить звернути одержані за три 
місяці 112 дол. 

поділеними почуваннями. — 
Більшість англійського насе-
лення приймає наявність силь-
ної американської повітряної 
залоги в тій країні з почут-
тям певностн і безпеки перед 
евен'туальним совєтським на-
падом, тоді як менша частина 
населення побоюється, що вла-
сне ці американські бази мо-
гли б спровокувати"совстський 
напад на Англію. Додасться, 
що в Англії стаціоновані го-
ловно суперфортеці Б-29, за-
лога яких вправлясться в „ма-
йже восннігх" далеких летах 
аж до Савдівської Арабії, та мо-
гутні бомбардувальники Б-50, 
призначені для перевозу і ски-
дування атомових бомб, як 

вав свою службу в інтернаціо-
иальній зоні Відня. Донелі рів-
ночасно поін(рорАіував, що він 
зі свого боку поставив совстсь-
ким властям в Австрії дома-
гання, щоби вони найпізніше 
до п'ятниці відкликали свою 
репатріяціЙиу комісію з аме-
риканської зони в Австрії. Со-
встськнЙ ВИСОКИЙ комісар, ген. 
Вадим Свірідов, негайно поін-
формував, що він вважає це 
домагання за однобічне амери-
канське порушення договору в 
Ялті, на яке він не може по-
годитися. Це, як теж гостро-
та американської ноти, ство-
рюють нове напруження в а-
мерикансько-совєтських сто-
сунках в Австрії. В ноті аме-
рнканський уряд, обвинувачу-
ючи Совстів, що їх вояки по-
повнили злочинне скритовбив-
ство та що совстські власті в 
Австрії відмовилися від участи 
І допобоги в слідстві, домага-
сться покарання злочинців та 
заплати відповідної грошевої 
суми родині вбитого америкая-
ця. — Ноту передав совстсько-
му урядові в Москві американ-
ськнй амбасадор Кірк. 

піль. Тільки до припадкової 
перестрілки з ворогом прихо-
днло на північ від Гвачон, де 
ворог відступив під вогнем а-
ліянтської артилерії. До запе-
клнх боїв приходило на східній 
ділянці фронту в районі Кан-
сонґ, де аліянтські війська вби-
лися найбільшим клином в 
північно-корейську територію. 
Аліянтська фльота бомбарду-
вала воєнні споруди в Кансонг 
і Косонг, Впродовж вчорашньо-
го дня велику активність роз-
гортала аліянтська авіяція. 

Будапешт, 7. червня. — Міс-
цева комуністична преса, як 
теж комуністичні лідери в пу-
блічних виступах підняли 
крик, що комуністична пар-
тія в Мадярщині просякнута 
„вороі`ами народу, контррево-
люцісю, шпш`унамн і саботаж-
никами." З цього робиться ло-
гічннй висновок, що в країні 
почнеться нова масова чистка, 
що коштуватиме мадярському 
народові нові гекатомби жертв. 

ІТАЛІЙСЬКІ ЧЕРВОНІ ДОМАГАЮТЬСЯ УЧАСТИ 
В УРЯДІ 

Рим, 7 червня. Пальміро, Союзу, італійські комуністи 
Тольяті, вигадуваний в Моск-
ві лідер італійських комуніс-
тів, видвигнув вчора у своїй 
промові в місті Турін домаган-
ня, щоби комуністів та їх ліво-
соціялістнчних п о п л є нтачів 
включити в урядову коаліцію. 
Він рівночасно погрожував у-
життям сили проти будьяко-
го намагання уряду обмежити 
активність комуністів. Він за-
явив, що на випадок ‚‚агресив-
ної війни" проти Совєтського 

„не тільки самі не будуть во-
ювати, але й іншим на це не 
дозволять". При цій нагоді він 
погрожував, що „коли б Злу-
чені Держави намагалися зму-
сити Італію до встановлення 
реакційного проти-комуністич-
ного режиму, це означало б 
битву, яка в жадному разі не 
закінчилася б поразкою пра-
цюючої кляси. Американські 
імперіалісти і їх італійські а` 
генти можуть бути того цілком 
певні". 

0 Папа ПІП іменував Міжнарод-

ПОВІСИЛИ СІМОХ ЗАСУДЖЕНИХ 
НАЦИСТІВ 

Лянденсберг, Німеччина, 7 червня. Сьогодні вранці в міс-
цевій в'язниці виконано вирок смерте і повішено сімох німець-
ких націстів, засуджених за воєнні злочини. їм доказано по-
середню або безпосередню вину в убивстві понад 200-000 осіб 
в Німеччині і в Східній Европі, ' — 
зокрема в Польщі і Україні. D С В І Т І 
Повішено ґештапівців: гене-
рала СС Освальда Поля, полк. 
Павла Бльобеля, засудженого 
за вбивство 60,000 осіб в двох 
масакрах в Києві в 1941 p., 
полк. Вернера Бравна, майора 
Отта Олсндорфа, ген. Еріха 
Навмана. Георґа Шалєнмасра 

0 Ѓѓя. Омар Средлі, голова ше-
фів штпбів американських збройних 
сил. прибув до Лондону, де відбу-
де низку нарад в оборонних спра-
вах з представниками британського 
уряду і командування. 

ф Комуио-чесьхия мінігтгр жлібо-
робства, виправдуючи катастро-
фальне господарське положення а 

та Ганса Шмщта. Вирок емер- " И ^ з н о в у м а я ч и в про колорад-
ти виконано після того, як 
Верховний Суд Злучених Дер-
жав відмовився від інтервенції 
та поновного розгляду справи. 
Цею екзекуцією з а к і н ч е н о 
смертні покарання воєнних 
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В ОБОРОНІ СВОБОДИ 

НАШІ ПРОБЛЕМИ 
За два-три тижні почнеться 

вже звичайний літній сезон, з 
відпустками з праці, виїздами 
на вакації та загальними змі-

стрічатамуться нові люди, а з 
цим і нові нагоди прислужп-
тися українській справі. Тому 
виїжджаючи, найкраще „оз 

нами в приватному і громад-' броїтися" відповідною літера-
ському житті. Замість віч, на-4 -
рад і зоорів та всіляких імпрез 
в душних кімнатах чи залях, 
прийдуть пікніки, прогулянки, 
літні оселі тощо. Але при цих 
сезоиових змінах нам аж ніяк 
не можна забувати про цілість 
наших громад'ських завдань, 
ані переривати тяглости нашої 
громадської праці. Тому не 
зайвою буде коротка пригад-
ка бодай найголовніших на-
ших громадських обов'язків і 
в цьому літньому сезоні. 

В червні кінчаються занят-
тя по школах і треба докласти 
всіх зусиль, щоби дітвора мог-
ла використати вакації справ-
ді корисно для відпочинку і 
дозвілля, але щоб при цьому 
не занедбати її виховання. В 
пресі вже проголошено сезо-
нове відкриття багатьох осель, 
в яких досвідчені організатори 
і педагоги подбали й про одне 
й про друге, про дозвілля і ви-
ховання. Дітвора і молодь с 
нашою спільною громадською 
турботою і тому теж треба по-
дбати, щоби з тих осель могло 
скористатн якнайбільше юнац-
тва. Зокрема треба подбати, — 
щоби з осель не робити жадно-
го ѓстѓа і щоби в них спільно 
бавились і виховувались діти 
всіх наших громадян, без ог-
ляду на час їхнього приїзду до 
цех країни та без різниці їх-
нього походження, стану, та 
наставлений. Немас бо різниць 
між дітьми, а якщо існують, 
то вони між ними найлегше за-
тнраються. В справі висилки 
дітей на оселі ще найбільше 
можна досягнути приватними 
знайомствами, як одні грома-
дяші заохочуватимуть інших 

вого часу та виїде з великих 
міст до літних місцевостей. Зу-

Судова розправа проти 11 провідників комуністичного руху 
в Америці, яка відбулася тому два роки в Ню Порќу і тривала 
дев'ять місяців, була тоді для американців великою несподі-
ванкою і наукою. До цісї розправи було такс загальне пере-
конаиня, що комуністи можуть бути небезпечним елементом 
для кожної країни, але не для Америки. Ніби тут така свобода 
і такий добробут, що треба вже втратити цілковитий глузд, 
щоб змагати до державного перевороту та заводити такни лад, 
як у сталінському царстві. 

Так думав пересічний американець. Щойно судова {юз-
права з 1949 року відкрила американському народові очі на ту 
грізну небезпеку, яку являють собою комуністична пропаган-
Да та інфільтрація. Доповнили цю сумну картину ще процеси 
над шпигунством, які наглядно виявили, хто займається тим 
зрадницьким ділом і в чию користь. Здавалось, що вже най-
більш наївних переконає те, що комуністична пропаганда — це 
не якась теорія, яка займається невинним проповідництвом, 
але частина великої машини, що мас мету насильно пова-
лити теперішній демократичний лад і замінити його совстською j магал^г^ть собі В З а С М Н 0 д о п о " 
диктатурою. Звичайно, теж багато зі cm-

Присяжні судді слухали те, що комуністичні провідники :ршнх.громадян скористас з ко-
ггасали і говорили та до чого закликали, добре перевірюючп, J ротшого чи довшого відпуско-
чн це могло становити „виразну і наявну небезпеку" для кра-
Іни, яка вже тоді була у важкому конфлікті з Совстами. Не 
говорення і писання як таке заважувало, але те, що воно спри-
чкняло чи мало спричинити, до чого воно запалювало маси і як 
воно виправдувало цього ворога Америки, з яким кожної хвп-
лннн може прийти до збройної розправи. 

Здавалося б, що справа всім зрозуміла та що в даному ви-
ладку нема мови про порушення свободи слова, а тільки Йдегь-
ся про охорону країни перед небезпекою, яка їй загрожує. А 
як уже присуд затвердили вищі інстанції, тоб-то апеляційний 
суд, а вкінці й Верховний Суд Злучених Держав, то це ж ґа-
рантія, що все провадилося по закону, в порядку. Певно присуд 
цей не є добрим для нелќояльних громадян, чи просто для 
зрадників країни. Цс ясне. Але він допомагає нам рятувати А-
мерику від найбільшої небезпеки, такої, якої ще не було. Тому 
нас не турбують заяви таких засуджених комуністів, як Ю-
джін Денніс, генеральний секретар Комуністичної партії, який 
вважає присуд над 11 членами Політбюра скасуванням сво-
боди слова і початком переслідування негрів і всіх тих, що 
„змагають до миру". Зате дивують нас виступи проти присуду 
з боку деяких „прогресивних", чи такої газети як „Ню Иорк 
Повст`', яка пише у вступній статті, що „Мисе Ліберті" мала 
‚‚поганий День у суді", під чим треба розуміти потвердження 
Верховніѓм Судом Злучених Держав присуду над 11 комуні-
стичннми верховодами. Дивує нас це особливо тому, що про 
того родуг „свободу" не було в них чути, коли йшлося про не-
безпеку з боку нацистів і фашистів. Брошурки та промови на-
цистів були для них небезпекою, але пропаганда комуністів — 
ані трихи. Мовляв, комуністи і без того тепер дуже ослабли. 
‚‚Ніяке рішення не може бути своїм духом менш американсь-
ким, як це рішення більшости суддів", пише Ню Иорк Повст, 
коментуючи рішення Верховного Суду в справі 11 комуністнч-
них провідників. Та якраз на таку наївність демократій щодо 
комуністичної інфільтрації та пропаганди $юзраховус Кремлі. 
ще й тепер. 

турою, нашими виданнями в 
англійській мові про Україну, 
щоб кожний з нас, де б він не 
був, справді міг бути амбасадо-
ром української правди і укра-
шської справи. 

В літі, дома чи на відпустці, 
чисту совість матиме - тільки 
тон, хто не виїде без посвідки, 
що він заплатив свій націона-
льний даток до ЎЌКомітету. В 
літі гроші легко видається, а 
вплачення національного по-
датку буде ощадністю і спов-
ненням громадянського обов`-
язку рівночасно. Це тим біль-
ше, що після літнього сезону 
мається багато більше інших 
видатків. 

Ми були б негідними тих усіх 
великих можливостей вільного 
приватного і громадського 
життя, що їх ми маємо, якщо б 
при цьому забували та не про-
стягнули допоміжно руки тим 
нашим братам і сестрам, що все 
ще чекають нашої допомоги в 
Европі. ЗУАДКомітет не пере-
ривас своєї допомогово-пересе-
лснчої акції теж під час вака-
цій і в цьому ми всі мусимо йо-
му допомогти грошевими по-
жертвами та активною допо-
могою в переселенчій акції. 

Не можна теж забувати, що 
три місяці літнього сезону 
швидко промине і нам знову 
прнйдеться виконувати наші 
звичайні громадські обов'яз-
кн, що їх в деякій частині мо-
жна підготовити теж в літніх 
місяцях. В Америці, кажуть, 
найбільш поплатні ідеї, нові 
думки, нові плянн, що вдоско-

геттоїстичним, бо дана оргаві-
зація „мусить" там мати „сво-
го" чоловіка, без уваги на те. 
чи він зуміє там щось путнє 
зробити, чи ні. Або: відбува-
ються загальні збори якоїсь 
надпартійної загальної орга-
нізаціі. Одна група має амбі-
цію грати на них першу ролю і 
проводить на голову зборів 
„свого" чоловіка: людину наЙ-
більш заслужену, шановану і 
милу, але якраз до такої 
функції не пригожу, яка по-
пала туди виключно лише че-
І)ез ґеттбїстичннй підхід своїх 
однодумців-прнятелів, які ра-
дн кепсько зрозумілого пре-
стижу пожертвували загаль-
ною справою — ділового ве-
дення зборів. 

Таких прикладів можна прп-
горщами черпати з українсько-
го мішка. Коли сягнемо аж до 
сутніх джерел такого підходу 
наших людей, то побачимо чн-
мало причин отакого жалюгід-
ного явища. Найважніші з них 
три: 1. Невідрізнювання справ 
маніфестацій них від ділових. 
Коли мова про заманіфесту-
вання своєї групи назовні, то-
ді, очевидно, шукають репре-
зентанта того свого гурта, ко-
ли ж мова про цілком техні-
чну справу, або таку, яка ви-
магас ділового знання, як ось, 
капр., знання чужої мови, від-
коснн, середовища, то не ди-
вись, у котрій кишені українсь-
кої камізельки стирчить кан-
дидат, тільки вибірай найвід-
повіднішого кандидата за йо-
го кваліфікаціями, аби лиш 
він був людиною діловою і вмів 
гідно виконати доручене йому 
завдання. — 2. Невідрізню-
вання справ виключно дано-
го гурту від справ загального 
характеру, загально-націона 
льних. Тут лежить найбільше 
нещастя нинішніх внутріїпньо-
українських відносин, тут ма-
смо всі ці лінії поділу І ВСІ ЦІ налювали б і полекшували б 

існуючі. Нам більше ніж кому І перегородки, всі ці кишені од-
треба шукати кращих, але ре- нісї камізельки, які вічно жи 
альних форм нашого громад-.вуть „своїм" життям, цілком 
сьќого, культурного і товари-1 заперечуючи одна одну. Всі 
сьќого життя та збагачувати ми славимо себе сьогодні де 
його новими вартостями. Про мократамн (не членами амерк-
це не можна забувати і на мо-
рському пляжі чи в лісі. 

Іван Кедрнн 

ХЯЙ ГІРШИЙ, АБИ „HRLLT 
Слово ‚'‚иаш'' узяте в „лап-1 лежність до 

кн", бо воно не значить „укра- знань. Коли 
їнськнй". Тільки в такому од 
кому випадку, коли б сказати, 
наприклад, „хай і слабша дер-
жава, аби українська", „хай і 
гірший президент, аби україн-
ський", „хай і гірше військо, 
аби воно було українське", — 
тільки в такому одному випад-
ќу це „гірше" і „аби" було б 
логічне і виправдане. Коли ж 
цей „наш" означає галичанина 
а не наддніпрянця або навпа-
кн, — лише православного а 
не католика, члена такої то а 
рішуче не іншої української 
партії, групи, кліки, — то це 
погано, нерозумно, нелогічно і 
неоправдано.. А що саме так 
воно дуже часто діється в у-
країнському г р омадсько-полі-
тичному житті, то варто звер-
нутн увагу на це ненормальне 
явище, як типовий внквіт укра-
їнського геттоїзму. Мова тут 
про надмірне до безглуздя зам-
кнення у власному гурті. Та-
кий ґеттоїзм якраз типовий для 
дійсного партінннцтва. Це не 
конче мусить бути партія, це 
може бути обласне походжен-
ня з одної якоїсь території у-
країнських земель, чи прина-

re=gg=FSK=re=Fre=re=re=^^ 
Микола Очерет. 

ОРДЕНОНОСЕЦЬ 
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6) 
Черезтрпдні мене відправили 

назад до радгоспу і, колп ру-
шив потяг, а мій поводар зали-
шнік`л на станції у Москві, я 
почув себе наче трохи вільні-
ше. Але вже через годину я 
побачив, як я гірко помилив-
ся. Тепер за мною стежили всі, 
що були зо мною в купе, бо ку-
ди б я не пішов, завжди один 
із них ішов за мною. Приїхав-
ши до радгоспу, я зараз же по-
бачив, що швидко наступить 
останній період існування рад-
госпу — ліквідаційний. Крім 
товариша Каліки, що тепер 
був директором радгоспу, всі 
партійці були переведені на 
роботу до району чи області. 
То ж наказ про ліквідацію 
радгоспу уже одержали по 
партійній лінії. Через тиждень 
були оголошені загальні збо-
ри всіх працюючих радгоспу. 
па шейх директор Каліка в по-

чив хиби в роботі радгоспу і 
зробив висновок, що так пра-
цюватн можуть лише шкурни-
ки і вороги народу. 

„Лише дякуючи повсякчас-
ніЙ турботі про нас нашого до-
рого, рідного батька Сталіна, 
ми можемо з полегчеиням про-
читати його мудрий наказ про 
ліквідацію радгоспу, а всі прн-
сутні, крикнувши: „хай живе 
наш батько, наш мудрий Ста-
лін!" і влаштувавши бурхли-
ву овацію, встали з своїх місць 
і проспівали шнернаціонал. 

Другого дня ранком був ви-
пішений наказ про скорочен-
ня штатів через ліквідацію 
радгосиа. Було ясно, що наказ 
про ліквідацію уже одержаний 
і по другії}, советській лінії. 
Через три дні ми взнали, що 
наказ про ліквідаціїо був о-
цержаний по третш основній 
пінії, бо минулої ночі НКВД 
арештувало коло шестисот 

рядкові самокритики відзид- сшвроиітцлків радгоспу. Піс-

ля цього все пішло як по мас-
лу: всю худобу разом зо мною 
— завпідвідвелрогхуди, Юр-
ком — чамзавпідвідвелрогху-
дн, Павлусем — рядробпідвід-
велрогхуди та двома собака-
ми Бровком і Кудлатим, пере-
дали до колгоспу за відповід-
ним актом. Бідний Рябќо не 
витримав ліквідаційного псріо-
ду і здох. Все правління кол-
госпу перевели до радгоспів-
ських будівель, а канцелярію 
й папери забрало НКВД. Тут 
прийшов.наказ про ліквідацію 
і по лінії управління радгоспа-
ми. З цією метою створили лі-
квідаційну комісію з представ-
пиків: райпарткому, райвідді-
лу НКВД, голови сільради, 
голови колгоспу, директора 
радгоспу під головуванням 
представника обласного НК-
ВД, але термін ліквідації в на-
казі був твердо визначений 
— два тижні, а наказ ішов де-
сять днів. Тому комісія орга-
иізувалась, одержала гроші за 
два тижні і на четвертий день 
самоліквідувалась. Том; після 
цього крім мене, двох хлопців 
та двох собак нікого від рад-
госпу не залишилось. Дирек-
тора Каліку призначили на 
посаду а решту всіх заарешту-
валн і вивезли до уральських 

одного з вірови-
ми в загальних 

справах виходимо з засновку 
не загальних інтересів і не до-
бра загальної справи, а з по-
гляду тієї вужчої прпналежно-
сти, ми ґеттоїстн і партійниќй. 
І такого підходу мусимо поз-
оутися. 

Наприклад: якась особа, 
група, організація дізнається 
про можливість говорити з я-
кимсь впливовим чужинцем, 
чужинецькою групою, органі-
зацією. Перший відрух не шу-
кати когось, хто мас найкращі 
дані до такої розмови, а тіль-
кн вислати туди „свого"' чоло-
віка, щоби потім капіталізу-
ватн ту зустріч для своєї гру-
пи (партії), що ось, мовляв, 
ми маємо такі то зв'язки. Яка 
користь була з тієї зустрічі 
для рідної справи — річ друго-
рядна. Коли пригадаємо собі 
різні з'їзди в Европі з пред-
ставниками української емігра-
ції — відразу впаде нам в 
очі цей гуртковий підхід. Або: 
на будь-яких зборах громадсь-
кої ніби надпартійної організа-
ції одна група випадково, чи 
може навіть справедливо за 
членською приналежністю, мас 
перевагу: вона негайно внко-
ристовус ситуацію, щоб запев-
нитн „собі" ^більшість в упра-
ві, дарма, що не мас відповід-
них людей на відповідні ділові 
становища і, перейнявши ор-
ганізацію в „свої" руки, дово-
дить п до паралічу, губить п, 
бо просто не мас ким и вести. 
Поднвімся на особовий склад 
різних громадських комітетів 
на місцях, ніби надрядннх, — 
напр., для влаштування зага-
льно-національних манісреста-
ційних імпрез: засідають там 
представники різних місцевих 
організацій, але не за діловим 
принципом, лише обов'язково 

та карагандськнх заводів для 
„орабочення". 

Тут орденоносець глибоко 
зітхнув, подививсь на ясне вес-
няне сонце і так закінчив своє 
оповідання: 

Господь Милосердний збе-
ріг мене і я не був заарештова-
ний, а так пастухом — орде-
нопосцем у званні ударника-
стахановця мене захватали і 
німці без худоби, бо всю її за 
наказом НКВД погнали у 
глиб Совєтського Союзу, щоб 
не дісталась німецьким фа-
шистам. Правда, худоба у той 
глиб не дійшла, — без догля-
ду уся по дорозі виздихала. 

Кілець 

папської парти, а величинќа 
ми демократичного устрою з 
усіми його влаштуваннями від 
часів Атенської республіки по-
чинаючи). Проте на всіх укра 
їнських таборах видно злощас-
ний вплив недемократичних 
режимів: пів-тоталітарної По-

'льщі, та тоталітарних Совстів 
У т, зв. санаційній (іронічно 
званій) Польщі звільнювали 
старих досвідчених повітових 
старостів з правничою освітою 
й адміністраційною практикою 
та призначували на їх місце 
молоденьких б. леґіоністів з 
‚домашньою освітою", тому 
що ці останні були „свої", бу-
ли людьми режиму, людьми 
кліки, що опанувала державу. 
Вопіюшими в пустелі були го-
лоси, які пророкували, що ця 
система підрізує саму держа-
ву, анархізуючи ЇЇ кепськими 
низовими адміністраторами, — 
вона так і збереглась аж до у-
падку післяверсальської Поль-
щі у катастрофі 1939 р. У Совє-
тах не кваліфікації мають го-
лос, а пролетарське походжен-
ня і ставлення до комуністич-
ної партії. До цього можна б ще 
додати, що гітлерівська Німеч-
чнна перейняла всі погані риси 
Сталінської Росії й тому не ди-
во, що державним комісаром 
України, тобто володарем ве-
лнчезних просторів південного 
Сходу Европи був Еріх Кох, 
пів-анальфабет із Схщньої 
Прусії, але партійний достой-
ник, член „руху" від його по-
чатків. Залишки цих чужине-
цькнх звичок все ще покуту-
ють в українській підсвідомо-
сті. 

Третя причина нашого ґетто-
їзму. мабуть найважніша, пси-
хологічно вирішна: брак довір'я 
до земляків. Як можна допу-
стити, щоб людина з іншої пар-
тії, групи, іншої області чи ін-
шого віровизнання заступала 
загальні організаційні, чи за-
гально українські справи?! Ад-
же вона готова „запродати" 
справу! Цей брак довір я до ро-
зуму, брак довір'я до його чес-
НОСТИ І ДО ЙОГО ЛОЯЛЬНОСТІ! д о -
ходить до абсурду. Чільного 
громадянина не просять про-
мовляти на загально-націона-
льному святі, бо, мовляв, він 
буде проповідувати „свою" іде-
ологію, а коли й запросять, то 
на залі сидять слідчі судді, які 
жадібно стежать, чи він дійсно 
не прогрішився. До членів у 
найчільніших наших ўстано-
вах не підходять, як до людей 
із мозком та знанням справи, 
лише як до членів партій чи 
областей і віровизнань. Сќіль-

ВІСТІ „З ТОГО СВІТУ..." 
Що за несамовиті часи! Мі- ІОО%`івовяяну матерію на уб-

льйони людей, відокремлених І рання або ,пл,ащ. Але до сьо-
від цілого світу наче злочин- годні не``виконала того. Я пере-
ці, призначені на смерть, му-
чаться в большевицькін тюр-
мі, й тільки вряди-годи проде-
реться якась недоговорена ві-
сточка, яка дає хоч маленьку 
уяву про те, що там нарід пе-
режнвае . . . 

Нещодавно поділилися мої 
знайомі зі мною вістками з різ-
ннх сторін нашого краю, які 
дають хоч маленьку уяву, як 
там живеться нашому наро-
дові. Селянка з колись гарно-
го, квітучого, знайомого мені 
села так пише до своїх рідних 
в Америці: 

„Поздоровляю вас, дорога 
родино, й дякую вам за ваші 
два листи (листи вислані ок-
ружною дорогою, прим, моя), 
що так нас розвеселили, що ви 
живете й укупі всі разом. Бо 
ми не всі живемо, лише один 
брат і сестра. Михайло помер 
в 1944 році, мама померли 15 
січня 1947., тиждень лежали. 
Померли у Доці. Парася по-
мерла 4-го квітня так само у 
Доці, на тім самім ліжку де ма-
ма, лнш не лежала ані годн-
ни . . . (!) Від того разу Доця 
мешкала в Коломиї (у в'язни-
ці, прим, моя), а тепер пішла 
дальше на схід. В Доцнній ха-
ті сидить комірник,анаша ста-
ра хата розвалилася, розвали-
ли її ще в 44 році. На родиннім 
місці ніхто не живе. Я в 44 ро-
ці була також один місяць в 
Коломиї, тепер живу недалеко 
родинного місця, але з мсн-
т и м здоров'ям як мала." 

Далі про дітей вивезеної: дів-
чинка у брата Стефана, ходить 
до школи, добре вчиться, а п'я-
тилітній синок у Доциного 
вуйка". На закінчення: „ми{ 
добре живемо, котрі є вдома. Я 
маю корову." 

На поштовій печатці напис 
Коломия з московським дво-
раменним „ н " . . , 

Ось друга вістка про життя 
в Рідному Краю, що В дістала 
моя знайома в Америці, про 
долю Бучаччини. „Маємо віс-
тки з рідних сторін. Подала їх 
людина, з якою мій чоловік 
жив за большевиків в 44 році 
і яку вважав погибшою. Він 
був у 1947 році в Бучачі, а в 
49 пройшов з членами ЎПА до 
Німеччини. Він пише: „багато 
знайомих, між ними інтеліген-
тів і священників з родинами, 
большевики розстріляли па 
подвір'ї Народного Дому. Ви-
вози, арештування, ось вістки 
з Бучаччини як і з усіх наших 
рідних сторін". 

А ось знову витяг із листа 
інтелігентки, що живе під вла-
дою нової „щасливої" Поль-
щі. Лист із датою 20. ХП. 50 р. 

„Маємо сьогодні багато пра-
ці. Не знала я, що в житті мо-
жна так працювати і що лю-
днна в силі так працювати. 
Хотілось би бути залізним ав-
томатом. Після закінчення ві-
йни я мала охоту купити собі 

свідчиласЛцЩо шкода труду і 
що краща бавовна або льон 
оскільки с .vac і можна десь 
купити. Колись я думала, що 
світ є дуже гарний, але тепер 
я змінила свою думку. 

Такі почутання вам незро-
зуміл і . . . ЧИ не грозить вам 
безробіття, 'бо тут про це бага-
то ч у є м о . . . " 

А тут дещоі вісток з Бў копи-
нн. Пише інтелігент, що за Ру-
мунії мав досить високе стано-
висько. ` 

З листа і а 2878 50. 
Сьогодні мені 62 роки. 

Сьогодні'святкують мої уроди-
ни і радіють, що я все старший 
з року на.рік. А я тішився б, 
якби з року на рік був молод-
ший і все молодший, а вкінці 
став знову маленькою днтн-
ною, щоб .'нічого не розумів. 
Будучи дитиною я грався б і 
звіт би мене не обходив, а тут... 
„числю дні,, чцслю ночі і лік 
забуваю" . . . , От бачите, доро-
гі та любі, моя мрш дурна, бо-
жевільна мрія . . . " 

Лист за ЇЃї 51. 
Буду кінчати, бо в цім 

листі- написав вам багато ре-
чей, котрі'вас будуть нудити. 
Як радо хотів би вам написа-
ти те, що би.вас не нудило, та 
думки — не складаються. Хі-
ба що вам скажу словами Та-
раса: Думи мої, думи мої, ли-
хо мені з вами, чом не станете 
на папери сумними рядами. 
Так вони рояться в голові ті 
думи аж л я ч н о . . . " 

Лист за 2873 51. (йшов три 
тижні). .- . 

На початку пише, що мате-
ріяльно йому не погано, „лише 
душевно я прямо нидіїо. Цього 
годі позбутися. Спогади мину-
лі вбивають в мені або, сказа-
ти краще, підривають мені ни-
нішнс життя. Це знаєте так, 
як той, що. ночами не спить та 
все про щось думає. Кажуть 
йому, хай він не думає, хай пе-
рестане думати а буде спати. 
Та в тому штука, що ви не мо-
жете перестати думати. Він 
знає, вірить, що через думання 
не може спати, та годі йому 
позбутися д у м а н н я . . . " 

Ось так живуть, таке дума-
йть ,;надиі 6j?aru.^B, „р^шрму. 
краю. 

Наприкінці листа, пише бу-
ковинець:,'.,3 вашого останньо-
го листа бачу, що ви мене не 
розумієте. `І при цьому нагадав 
я одну штуку, в кіні дав них ча-
сів: „Die unvers tandene" . І я 
скажу про.'.себе „Die unvei" 
e tandene": ", 

І це правда! Якби ми їх ро-
зуміли, тб не сперечалися б 
про те, хто тут із нас „стар-
ший", хто ќбѓо мас слухати, а 
об'єдналися б усі разом і слу-
хали що там діється та робили 
те, що каже Рідний Край: як 
Йому помогти з тієї нестерпної 
ситуації визволитися... 

Подала: Олена К. 

‚ЗАВДАТИ НИЩІВНИЙ УДАР РЕШТКАМ БУРЖУАЗНО-
НАЦІОНАЛІСТИЧНОІ ІДЕОЛОГИ" 

змалював „жахливу картину" 
української історіографії перед 
сонетами. „Над українською 
історіографією, — сказав вш, 
— тяжіла ідеологія українсь-

ки енергії витрачено дарма іікого буржуазного націоналіз-
скількн чорнила пролито без і му, яка одержала своє закінче-
користн, тільки тому, що за- не контрреволюційне оформ-
буто чільну правду: кожне ді-}лення в т. зв. школі Грушев-
ло роблять люди, діло буде до-1 сьќого, яка намагалася відір-
бре без уваги на їх піднебіння:вата український народ від 
і діло буде кепське, коли буде- братнього російського народу, 
мо дивитись виключно на під-'з а т у ш о в ўвати багатовікову 

З нагоди відкриття львівсь- боротьбу за кращу даліогь 
кого філіялу дня 3.4 у Львові Школа Грушевського проповГ 
відбулнся загально-міські збо-Ідувала безбуржуазність укра-
ри інтелігенції. Ті збори цікаві їнської найДї,'.. теоріїо єдиного 
зокрема виступами кількох у- потоку в укр.аінській культу-
чених, які як алншки давньої рі... фальснфц{аторство, люди-
не-совєтської генерації науко- ноненависницький ш о в і н і з м , 
внх робітників, опинилися під реакційний'ідеалізм — такі ха-
совстською окупацією. рактерні риси цісї школи". Зав-

Першим говорив дДйсннй дання вчених Львова — оче-
член АН УССР М. С. Возняк. видно, також філіялу на 
Він, загально розказавши про майбутність- старенький Кри-
той „жахливий соцшльний іІп'якевич окреслив так: „У пер-
иаціональний гніт у західній і шу чергу 'ми! повинні завдати 
Україпі, який душив українсь- нищівного уда'ру решткам бур-
ку науку й культуру", вказав, жуазно-націоналістачної ідео-
що „в 1939 здійснилися спо- логії", тобто заперечити все 
конвічні прагнення і мрії укра- доведене перед там та показа-
їнського народу, коли західні та, першою чергою, нерозділь-
укранські землі, як невід'ємна ність ўќраЃйського та російсь-
частина СССР, ввійшли до кого народів.-
складу УССР". Промову закін- М. І. Рудшщький, тепер про-
чив окликом: „Слава больше- ѓресор державного університету 
вицькій партії! Слава совєтсь- ім. Франка, в свою чергу внла-
кому урядові! Хай довгі і довгі яв українських націоналістів 
роки живе наш любимий вожд.Імовляв, вони „всіляко допома-
корнфей науки..." j гали хитрій політиці австрійсь-
т Й1 С5Я н ь о г о ЂИСТУат проф. ких імператорів в пропаганді о-
I. П. Крипякевич. Від імені іс- свіченого абсолютизму" а при 
ториків він „з великою радіс-ітому „кричали на весь'голос, 
тю привітав створення львів-Іщо це вони творять П'ємонт у-
ського філіялу і, перейшовши j країнської культури". Голосно 
на нотки, порушені Возняком, відхрнщуючись від можливос-

небшня! 

ти провалу совєтської влади, 
Рудницький сказав: „Ніколи 
не вернутися тому проклятому 
і ганебному часу..." 

Зі старих науковців, крім то-
го говорив п$р проф. І. С. Свсн-
цицький. З молодих місцевих 
науковців промовляли И. 3 . 
Штокало та' О. С. Парасюк. 
вантажем, а.за те, що в осіб 
могли важцтн 2 тонни. „Кожен 
пасажир мусів би важити що-
найменше 20'пудів" — підра-

дружиу цих народш, їх сшльну хўвали в конторах. 
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РАДІО-Ц'$СИ, ЩО ПОКАЗУЮТЬ ЯН ВТІЛЮЄТЬСЯ 
` ДЕМОКРАТІЯ В ЖИТТЯ 

Уже багато років у нашій 
країні робляться старання, 
щоб покіняити з недружніми 
взаємовідносинами певних 
груп американців, бо часом за-

. бобони і упередження розді-
ляють американців різного 
національного походження, рі-
зних вірувань і рас. 

Завдяки цим старанням до-
бнлися того, що запроваджено 
певні закони, які обмежують 
прояви упередженого і неспра-
ведлявого. ставлення до пев-
них груп. Але самі закони не 
можуть остаточно розв'язати 
справу, так само як не можуть 
допомогти м 6 р а л і з аторські 
проповіді. Перемога прийде 
тільки тоді, як будуть завойо-
вані серця і' голови пооднно-
ких американців. Саме до ро-
зуму і до серця окремих лю-
дей спрямовані радіо-п'єси з 
серії „Нові м'ежі свободи", які 
випускає на ' платівках (ре-
кордах) Нюйорський Інститут 
Демократичної Освіти. 

Цей інститут уже випустив 
13 п'ятнадцятихвилинних п'ес, 
в яких, під' керівництвом блис-
кучих режиеерв, виступають 
відомі актори кіно й театру. 
Кожна п'сса простими словами 
розповідає про проблеми люд-
ських взаємин, що повстають 
у такій країн†, як наша, де лю-
дям вільно бути різними і во-
нн є різні-

Наприклад,'в одній із п'єс 
цієї серії, ' відома кіно-зірка, 
Марта Скотт, грає Еллі, моло-
ду жінку, яка живе з своїм чо-
ловіком та дитиною в районі 
міста, де невеликі будиночки 

про події, що сталися, коли 
Армія послала тіло забитого 
на війні вояка, Мануеля Гар-
сія, на батьківщину для похо-
рону. Через те, що Маиуель 
і'арсія був мексиканським а-
мериканцем, власник єдиного 

Наукові засідання 
з доповідями 

Дня 12 травня 1951 проф 
похоронного заведення у ма-', В. Шугаєвський прочитав до-
ленькому західному містечку і повідь на тему: ‚‚Походження 
відмовив пані Гарсія забрати' терміну „чех" як української 
и чоловіка до капелі, сказав-
ши, щоб вона ховала його про-
сто з дому. Але телефоністка) 
почувши цю розмову, подзво-
нила до сенатора у Вашннгто-
ні. Незабаром ця жорстока не-

назви монетної ". Доповідач 
зазначив на вступі, що Укра-
їна в ХуД. ст. була високо 
розвинена економічно, тому з 
усіх сторін напливали монеті' 
різного виду й вартости, між 

справедливість стала відома: іншими також „чех", карбова-
по всій країні і Мануель Гар-{ний в p.p. 1614-28, і то у вели-
сія був похований з усіма вій-'кій кількості. Це була монета 
ськовимн почестями на Націо-j вартости польського півтора-
пальному Цвинтарі Арлінґ- ќа, що часто зустрічається і 
тон у Вірджінії, поруч з най-! писаних джерелах, особливо 
більшими героями нації. Вдо-js описах конфіскованого ма 
ва і дитина американського, етку та в літописах напр. Be-
вояка були на церемонії. 

Всі п'єси з серії „Нові межі 
демократії" стоять на високо-
му художньому рівні і в той 
же час вони нагадують радіо-
слухачам, що справжня демо-
кратія починається дома, у 

личка. Звичайно згадуються 
цілі мішки повні „чехів", яки` 
нараховують десятки та сотн 
тисяч. „Чех" був дуже важнну 
елементом у грошевому обігу 
в Україні. Дослідження йогс 
назви веде нас до Чехії, де кар-
бовано перші гроші, маючи де 

взаєминах із сусідами, а потім і т о г о В І Д П 0 В І д Н И Й сирівець. У 
поширюється на все життя к р а ї н а м а л а безпосередній тор-
краіни. 

Ці п'єси записані на довго-
граючі платівки (рекорди) і їх 
можна дістати за недорогу ці-
ну, щоб грати дома, чи в клу-
бах, чи через місцеві радіо-
станції Інформації про ці пла-
тівки можна дістати в Інсти-
туті Демократичної Оосіти, 212 
П'ята Авеню, Ню Иорк 10, Н. 
Й. Виконані через радіо уже 
більше, як у 50 містах Амерн-
ки, нові радіо-п'єси вйклика-

тісно поставлені один коло од-1 ли дискусії, в яких брали у-
ного, а в кожному живе окре- часть Місцеві видатні громадя 
ма родина і дбає лише про свої ни. Всі радіостанції можуть ді-
справи. Еллі' не подобаються 
0 сусіди — родина Аматос, бо 
ця родина постійно влаштовує 
у своєму дворі галасливі заба-
ви, які заваДжають Еллі. Ама-
тоси італійськбго походжен-
ня, але вони'могли би бути 
першого-ліігшого походження, 
іншого, як Еллі. Одного вечо-
ра Аматоси 'улаштовують сп-
равжнє свято."бо до них при-
їхав молодий; брат господаря. 
Щаслива родина хотіла би, 
щоб і Еллі, т$і її родина гуля-
ли з ними, але Еллі не хоче 

"'''ХЃЙТН, кажучи: ‚тВоин люди не 
нашого кола". Сама Еллі 
шведського Походження. Чо-
ловік назива'є Еллі снобом, то-
ді Еллі вирішує довести, що 
вона не сноб і переступає через 
низеньку огорожу до сусідньо-
го двору на забаву. Як не див-
но, Еллі дуже задоволена, їй 
справді весело. Нарещті вона 
питає-себе ^- чи багато людей 
так само, як і вона, глухо від-
городжуються від сусідів тіль-
ки тому, що вони „не такі, як 
ми" і навіть не хотять подиви-
тися, які ж тД сусіди є. 

Друга радіо-ц'сса розповідає 

стати ці п'єси ї кожний з чи-
тачів може їм порадити це зро 

говельннй зв'язок із Шлезь 
ком і тут натрапила на „чехи", 
що були в_обігу. Виминаючі' 
Польщу з и півтораком, вжи 
вала „чехів", щоб легко досто-
сувати торгівлю до шлезьких 
грошей, що походили з Праги, 

'бо власне шлезькі герцоги 
карбували так звані ‚.бемк" 
вартости трьох крайцарів, де 
яких були зближені польськ 
три круціфери. 

В дискусії В. Чапленко під-
креслив важність дослідів наѓ 
монетарною системою з огля-
ду на економічні зв'язки та їх-
ні шляхи. Д-р М. Чубатий ви-
водив назву таляра від місце-

бити, давши адресу Інституту ` востн в Чехії Йоахімсталь, Д( 
Демократичної Освіти. і карбовано таляри (скорочене 

АФРИКАНСЬКИЙ ҐАНЛІ 
Америка чекає в гості „ке-

рівника урядових справ пар-
ляменту Золотого Побереж-
жя" в Західній Африці — 
Кваме Нкрумаг, якого вважа-
ють незаперечним провідни-
ком усього того краю і визна-
ють за ним таку силу і вплив 
серед негрів, які мав лише 
Ґанді в Індії. Поки він сидів у 
бритійській в'язниці — його 
партія здобула перемогу на те-
перішніх виборах. Звільнив-
шись недавно з тюрми, Кваме 
одначе заявив, що його взас-
мини з бритійськими урядови-
ми колами „дуже сердечні". 
Перемогу на виборах Кваме 
здобув під гаслом негайного 
повного самоврядування Золо-
того Побережжя. Тепер у його 
руках опинилася контроля 
над фінансами, обороною і су-

УВАГА! ‚ Н Ю А Р К , Н. ДЖ., І ОКОЛИЩ! УВАГА! 
В `НЕДІЛЮ, 17. ЧЕРВНЯ (JUNE 17) 1951 P. 

В ЗАЛІ ТОД мЧОРНОМОРЬКА СІЧ", 506-508 18. Евс. в НЮАРКУ 
: відбудеться : — 

^ Ѓ У К Р А Ї Н С Ь К Е В І Ч Е f g j ^ 
під гаслом: УКРАЇНА БОРЕТЬСЯ ЗА ВОЛЮ І ДЕРЖАВУ. 

і- Початок у 3-тІя годині пополудні. 
ПРОГРАМА! 1. Відкриття Віча. Слово Голови Товариства Сприян-
ия Українській Національній Раді полк. Глушка. 2. Доц. І'. Дгни-
сенко: „Українська Національна Рада та Q завдання 1 праця''. 3. 
Нроф. І. Паливода: „Українська справа на міжнароднім форумі". 

і. Дар. С. Домбицькнй: „Українці в Америці та їхні обов'язки 
" перед Україною". 

Закликаймо всіх українців взяти чисельну участь в цім вічу, 
на котрім, окнозгідно заманіфестусмо нашу готовість піддержати 
українську "боротьбу за державність та П місце „у народів воль-
ннх колі". ' Той. Сприяння Укр. Нац. Раді в Нюцрку. 

зід назви місцевости) вже за 
іасів Карла. а потім рознесено 
х̀ по цілій Европі. У нас не бу-

тю білого металю, тому Укра-
на, подібно, як Польща, заво-
џіли у себе чужу монету, щоб 
-іати її для обміну в торгівлі з 
закордоном. Д-р Січннський 
ігадуе про спеціяльну митну 
систему за Хмельницького, на-
уіідком чого було тоді багато 
рошен в Україні. Проф. Ко-

залів застановлявся над наз-
іами монет та назвав півтораќ 
шаною монетою в Україні. 

Дня 19 травня 1951. проф. 
П. Ковалів мав доповідь на те-
чу: „Мовна дискусія в СССР". 
Основою мовознавства в СС-
ZP було до останніх часів „но-
ае вчення" акад. Марра про 
)дність мовного процесу в 
ів'язку з економічними умова-
4И розвитку суспільства. В 
лротивенстві до іядоевропейсь-
кої теорії про сім'ю мов Марр 
зидвигнув палеонтологічну те-
орію з чотирма елементами, 
що буцім то існують в усіх мо-
зах світу, та стадіяльність мо-
ш, однакову для всіх: аморф-
гість, аглютинацію, флектив-
ІІСТЬ. Деякі мови сьогодні ще 
іа первісній стадії, як, напр., 
китайська мова. 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЯ 
НЮАРК, Н. ДЖ. 

Витають першого українського 
деатаста в громаді 

Дня 10 червня відбудеться в У-
краікській Централі бенкет в честь 
д-ра Юліяна Бориса Вемка, амерн-
канського офіцера в резерві, що від-
був воснну службу в часі Другої 

Д-р Юліян Бемко. . 
світової війни на італійськім фрои-
ті, в Японії, Филипннах. Окінаві, а 
повернувши додому в 1947 році від-
крнв свій дснтнстичннй офіс в Ю-
ніон. До цього треба додати, що д-р 
Бемко, як студіював, заробляв сам 
на прожиток грою в різних ор.че-
страх. Він належить до різних амс-
рнканськнх організацій і с заступ-
ннком командира 6 Укр. Ам. Всте-

I ОТ Несподівано 25 ч е р в н я ' райського Посту. Одружений з тут 
1950 р. ‚‚ПраВДа" в ідкрила ДИ-'родженою українкою, n-нею Оль-
ЖуСІЮ про Деякі ПИТаННЯ з і ѓ 0 1 0 3 родини Данилнків. В ньому 
ЧОВОЗнавстВа, В ЯКІЙ з а б и р а л и ' побл`іус наша молодь нового профе-
-лово мовознавці (біля 200), { 

Усі члени матимуть право голосу 
на зібраннях. Воші самі яа аагаль-
иім зібранні ухвалять потрібні по-
становн для забезпечення своїх 
прав і забезпечення існування май-
бутнього Українського Народного 
Дому. 

Вільні дарн й членські вкладки 
можна буде вплачўвати ратний. 

Про поступ у кампанії будуть ви-
даваиі повідомлення Як у пресі, так 
1 іншими способами. 

Тимчасова адреса приміщення 
Комітету 1 назва для виписування 
чеків така: 
Ukrainian National Home Committee. 
208 Б. nth St., New York 3, N. Y.. 
Ню Порк, 20. травня 1951 p. 

За Комѓѓет У. II. Д. 
п ІІн. Порќу: 

М. Лспкалюк, голова. 
Іван Когут, секретар, 
Петро Кучма, гкнрби. 

ЗАБОРОНА ПІКЕТУВАТИ 
КОНТЃАКТОРА ЗА НЕЮНШ-

НИИ ШДКОНТРА№ ' 
Вашинґтон. — Верховний 

Суд Злучених Держав бв го-
лосами проти 3 вияснив одну 
постанову з робітничого зако-
ну Тефта-Гартлі. Чотири рази 
юнія ставила пікету перед бу-
дівельннм підпрнвмцем, заклн-
каючи робітників, щоб вовн не 
йшли на роботу, бо підприе-
мець віддав частину робіт під-
контракторові, який затруд-
нюс неюнійннх робітників. Суд 
вирішив, що таке пікетування 
незаконне, — у данім випадку 
юнія пікетувала підприємця за 
те, що він віддав на своїй бу-
дові виконання електричних 
інсталяцій іншому підприсм-
цеві, який не мав контракту з 
юнісю. 

УВАГА! - НЮ ИОРК ТА ОКОЛИЩ! 
АМАТОРСЬКИЙ ГУРТОК ПРИ УКГАШСЬКОМУ 

ЗОЛОТОМУ ХГЕСП, 1-ИЙ ВІД. В НЮ НОРКУ 
дас виставу під професійним керівництвом 

В НЕДІЛЮ. 17. ЧЕРВНЯ (JUNE 17) 1951 Р. 
В Ш К І Л Ь Н І Й А В Д І Т О Р І Ї С В . Ю Г А 
на в-ІА вулиці ч. %її, між 2 а 8 Ave. 

СТЛРИЦЬКИИ — 

„Ой НЕ ХОДИ ГРИЦЮ 
ТАИ НА ВЕЧЕРНИЦІ" 

драма в пятьох діях зі співами і танцями. 
Початок точно в год. 7. ввечорі. Комітет. 

УВАГА! ПРОВІДЕНС, ПОТАКЕТІ ОКОЛИЩ 
УКРАЇНСЬКА ГГОМАДА ПРИ ЦЕРКВІ 

;. . СВ. ІОАННА ХРЕСТИТЕЛЯ 
Z —:—: устроюс : 

Г0Р П І К Н І К ^^s 
КОЛО НАШОГО ЦВИНТАРЯ VALLEY FALLS, R. І. 

В НЕДІЛЮ, 10. ЧЕРВНЯ (JUNE 10) 1951 F. 
Початок від 1-шоі пополудні до теияоі ночі. 

Просимо прибути численно - - будуть добрі напиткн. смачні го-
лубці, пероѓн та добра музика до танців. За добру забаву ручить 

Комітет. 

довими органами. Правда, бри-
тійський губернатор має пра-
во вета, але ще ні разу його не 
застосовував. Кваме побоюсть-
ся, що можливий прихід до 
влади в Англії консерватор№ 
може' утруднити ќонституцій-
не унезалежнення Золотого 
Побережжя, але й консерва-
тисти, каже він, не зупинять 
годинника історії. 

Революційні п р И X ильники 
Кваме критикзтоть свого про-
відника за його повільність у 
здійсненні приграми усамо-
стійнення. Але це не заважає 
Кваме у його впливі не тільки 
на Золотому Побережжі, а й в 
інших місцевостях Африки,як, 
напр., в Нігерії тощо. Кваме 
виступає в оборону негрів у 
Щвденно-Африканськоўму Со-
юзі, плянус скликати західно-
африканський конгрес наро-
дів, хоче здобути економічну 
й політичну підтримку серед 
західќ іх держав. Зокрема в 
ЗДА він хоче завербувати для 
Золотого Побережжя інжене-
рів, вчителів та інших експер-
тів. 

Негри вважають Кваме свя-
тнм, на його честь склали 
гимн. який співають на полі-
тичних зібраннях. 

ІІГИ МІЖНАРОДНИХ 
СТУДЕНТСЬКІ СЕМІНАРИ 

КОНФЕРЕНЦІЯХ ОН 
Світова Федерація Товариств 

— прихильників ОН підгото-
вила для студентів серію се-
мінарів, праця яких відбувати-
меться в практичних обстави-
нах міжнародніх конференцій 
різних комісій та установ ОН. 
Американські та інші заокеан-
ські студенти можуть поїхати 
на ці семінари в Женеву чи 
Париж, а європейські студен-
ти — до Ню Иорку на Лайќ 
Саксез. Програма на літо 1951 
передбачає семінари права, 
міжнароднього права (при 

)икладаючи теорію Марра, як 
:дино правдиву науку. На кін-
ді тієї дискусії забрав слово 
:ам И. Сталін: він назвав нау-
чу Марра шкідливою для 
марксизму та фальшивою. У 
{юрмі відповідей на питання 
відкинув її як надбудову, яка 
кнве і зникає, підчас коли мо-
аа розвивається самостійно без 
надбудови та живе постійно. 
Зін відкинув клясовість мови 
і виніс присуд Маррові за те, 
здо вніс неправильну форму у 
мовознавство та став вульга 
жзатором марксизму. 

Це „найновіше вчення" ста 
ло основою нової мовної полі-
тики, яка мас тенденцію при-
єднати такі народи, як китай-
ців. Розуміється,.що ПІСЛЯ В1І-
ступу Сталіна почалось від-
кликування тез різних пичнта-
гелів Марра, між ними також 
найвизначнішого його учня 
Мсщаніинова І. І. Так отже, ця 
вся дискусія свідчить найкра-
ще про те, що в СССР мово-
знавство мусить служити полі-
тиці. 

В дискусії д-р М. Чубатий 
говорив про дальші наслідки 
такої мовної політики, П. Ко-
шеляк про нову політику боль-
шевиків збирати „русскі зем-
лі", д-р Фізер про такі самі 
тенденції в радянській літера-
турі (Сосюра), д-р В. Січинсь-
киЙ про те саме явище в мис-
тецтві, а д-р К. Кисілевський 
цікавився питаннями з діялек-
тологічної географії в УРСР. 

Нові члени НТШ в ЗДА 
На основі ухвали на засідай-

ні Поширеної Президії НТШ 
(Централі) затверджено дня 
21 квітня 1951. звичайними 
членами таких ПП.: 

З Шікаго: д-р Я. Шумелда, 
д-р. Р. Залуцького, д-р. Р. Ба-
аановського, д-р. Р. Самбірсь-
кого; з Ню Орлінз: д-р. М. 
Скальського, з Ню Йорќу: В. 
Тўчака, з Блюбфільду: д-р. М. 
Чировського. 

На тому самому засіданні 
прийнято до відома затвердже-
нпх А. В. членів: А. Блащук 

сіоналіста, який с добрим набутком 
для нашої громади. 

ЮС ІОЕЯОІ 
УКРАШСЯЬКИИ ПРОФЕСІЙНИЙ ТЕАТР В НЮ ИОРКУ 

під мистецьким проводом МИХАЙЛА МАНГЛЯГА 
"НЕДІЛЯ, 10. ЧЕРВНЯ (SUNDAY, JUNE Ю) 1951 РОКУ 

CENTRAL НЮН SCHOOL OF NEEDLE TRADES, 225 WEST 24th STREET, NEW YORK 

„ЗАПОРОЖЕЦЬ ЗА ДУНАЄМ" 
оперя на 3 дії С. Гулака-Артемовського. 

, По`штоќ вистави в 7. ѓод. ввечорі. 
Постава: М. Маягляра. Диригент: K. Кукловськия. Хормейстер: В. Завітиенжч. Концертмейстер: 

Л. Вахняннн. Адміністратор: М. Рядчук. 
Головні партії виковують: М. 1Іаляя (Карась), кол. артист Харківсько! Опери. С. Внншгчгнко-Моз-

гова (Одаркя`), кол. артястка Королівської Опери в Вілгороді. М. Роговська (Окснна), кол. артистка 
Дніпропетровської Опери. Ю. Ковінько (Андрій), кол. артист Полтавської Опери. Л. Реяварович (Сул-
тая). кол. артист Львівської Опери. І. Самокиш (Імам), кол. артист Львівського Театру. С. Горіздро (Се-
лих-Ага), кол. артист Музично-Драматичного Театру Саксаганського, та інші. У виставі бере участь ве-
лика оркестра. хор і балет. 

Кантќи'по ціні: $3.60, $2.40. $1.80 1 $120 можна купити в нижча поданих установах: Nasz Bazaar, 
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т о ИОРК. н. п. 
Придбання Українського Народ- . 

ного Дому u Ню Порќу 
З уваги, що в попереднім дописі 

була згадка, що пібраиня україись-
кнх органкіацій міста Ню Порќу в 
спраяі Українського Народного До-
му відбулося з ініціятнпн Українсь-
кого Інституту, Комітет стверджуй 
оцнм. що ни відбутих у неділю 27 
травня переговорах з представнн-
ком Інституту, Комітет не догово-
рнвся про якусь конкретну допомо-
п - від цігЛ установи для придбання 
Народного Дому І тому треба раху-
вати на підтримку самих організа-
цій і громадян міста Ню Иорку прн 
закупні Бетговсн Голл на украінсь-
кнн. осередок. 

Міспць червень призначено на 
кампанію за збірку фондів на ла-
купно дом^-. Схвалено такі засади: 

Заки буде в подробицях викінче-
ний статут товариства Українсько-
ѓо На{юдиого Дому, треба подбати, 
що б приступило як найбільше чле- , 
нів. Члени можуть бути двоякого 
року: Основниќй („фундатори") 1 
звичайні. 

Членами основинќами можуть ста-
ти товариства й одиниці, які скла-
дуть одноразово два тисячі (2,000) 
долярів. Членами звичайними ста-
ють товариства, якщо зложать ти-
сяч (1.000) долярів. а одиниці, ко-
ли складуть сто (1.001 долярів. 

і 

УВАГА! - ^ ї ^ 1 ЛІКАРІ! 
В СУБОТУ, 9. ЧЕРВНЯ UUNE 9)1951 Р. 

в годині 7-ій ввечорі 
в малій залі УКР. Л1ТЕР.-МИСТ. ЌЛЮБУ В НЮ ПОРЌУ 

(149 Second Ave., між 9 і 10 St.) 
: відбудеться : 

НАУКОВА КОНФЕРЕНЦІЯ 
УКР. ЛІКАРСЬКОГО ТОВАРИСТВА В АМЕРИЦІ 

з таким порядком: 
1. Доповідь д-ра Ромааа Осінчука на тему: Cortison і АСТІІ в тера-
піі суглобових захворувань; 2. Доповідь д-ра Осмпа Оришкевнчн на 
тему: Cortison і АСТН в лікуванні інших хворіб; 3. Дискусії над до-

понідлми; 4. Віжучі справи Товариства. 
ЗА ГОЛОВНУ УПРАВУ Т-ВА: 

Д-р Ѓоман Осіичук, Голова. Д-р К. Гогозинськмй, секретар. 
P. S. Всю кореспонденцію для Укр. Лікар. Т-ва (анкети, листи, 

членські вкладки, чеки і т. д.) тепер надсилати на таку адресу: 
American Ukrainian Medical SockHy, Inc., P. O. Box 355, Cooper Station, 
New York 3, N. Y. 

з Дітройту, И. Кочан з Джолі-
сту, д-р. І. Макаревич з Асто-
рії, И. В. Величковський з Ню 
Йорќу, М. Брунець з Ню Иор-
ку, О. Гаморак-Сукованченко-
ва з Рочестеру, П. Дорош з Фа-
рсст Гілс, Р. Карбівник з Фи-
ладелфії, Г.. Левуш з Елмай-
ри, інж. И. Ярров з Лонґ Ай-
ленд, Мічіґенська Ліґа з Ді-
тройту; з Шікаг`о: І. Кравс, 
інж. А. Артимовнч, інж. Яцу-
ра, О. Плешкевнч, інж. О. Ку-
ропась, М. Баран, Н.Филипо-
вич, М. Ткачук-Нікольса; Ма-
настип св. Иосафата в Глен-
коу, П. Стасюк з Ню Иорку, Р. 
Набережний з Ирвінґтону, М. 
CjT)Ma4 з Ню Порќу, д-р. Н. 
Тацій зі Скрентону. 

УВАГА! - ГАРТФОРД І ОКОЛИЦЯ! 
УКРАШСЬКО-АЗІЕРИКАНСЬКИИ ГРОМАДСЬКИЙ 
ЌЛЮБ спільно з ОРГАНІЗА'ЦІЄЮ ОБОРОНИ ЧО-

ТИРЬОХ СВОБІД УКРАЇНИ, відділ в ГартфордІ 
: влаштовують : 

В НЕДІЛЮ. 10. ЧЕРВНЯ 1951 Р. 
Початок 2. ѓод, попол. 

ВЕСНЯНИЙ ПІКНІК 
в ШЩЕН ПАРКУ (Scheuzen Park, Entrance Barbour St.) 

Доїзд до парку босом Barbour St. 
На пікніку Пуде грати Стен OJIMUK І ЙОГО славна W.K.N.B. оркестре. 

Обильннн буфет, калитки, багато несподіванок. Щасливий о-
держнть телевізійний апарат. Вступ 1 дол. Зберігати білети, бо може 
бути шаслиннй. Зппрошуемо дооколичних громадян загостити на 
цей пікнік. Зи добру забаву ручить - - ШкніковиА Комітет. 

П О 
k ОТСПМ ЗАПРОШУЄМО ВАС НА 

БЕНКЕТ І ТАНЦІ 

V 
міжнародній Правничій Комі-
сії), семінари для економістів 
при ЕвропейськіЙ Економічній 
Комісії, один семінар (у Пари-
жі) при черговій конференції 
ЮНЕСКО та школу Федерації 
в Женеві. На семінарах викла-
датимуть видатні фхівці — 
члени комісій ОН. Студенти 
матимуть змогу стежити за 
працями в комісіях ОН та ма-
тимуть нагоду до цікавих ви-
мін думок і міжнаціональних 
знайомств. 

Було б добре, щоб і з укра-
їнських сту'дентів хтось побу-
вав на цих семінарах, які да-
ють блискучу нагоду відразу 
увійти в теоретичну й прак-
тичну „атмосферу" даної дис-
цииліни. 

—: в честь :— 
Д р . Ю Л І Я Н А Б. Б Е М К А 

першого українського ‚зубного лікаря в Нюарку, Н. Дж. 

В НЕДІЛЮ, 10. ЧЕРВНЯ 1951 Р. 
в годині П-iit ввечорі. 

МУЗИКА Р. БІНЕРТА. 
UKRAINIAN CENTER, 180 William St., NEWARK, N. J. 

Вступ - S4.00 
хввзіаааааао^ишввяаавйваваававоввйоа^й 

8! 
бгяо 

Чи Ви в вже членом Украів-
еького Народного Союзу? Як-
що ні, то пам'ятайте, що Ваш вс 
можливо обійтись без аабияіЄ' 
чевнд, в найкраще І квйпев 
аЬпе забезпочеќня дасть Вав 
Український Ніродннй Союз' 

Українська Католицька Молодь стейту 
Коннектикат і Т-во „Бандурист" 

виставить 
О П Е Р Е Т У А Р Т Е М О В С Ь К О Г О : 

„ЗАПОРОЖЕЦЬ З І І 1 У Ш Г 
В KLEIN MEMORIAL AUDITORIUM 

910 Fairfield Avenue, BRIDGEPOPT, CONN. 
в суботу, 16-го червня (June) 1951 p. 

ГОДИНА 7:30 ВВЕЧОРІ 
ГОЛОВНІ РОЛІ ВИКОНУЮТЬ: 

Лев РеЙларовнч 
Іван Шпак 

Іван Підлісніѓй 

Одарка _ -- Марія Бурбела-Гнжнй Карась 
Оксана Марія Равляк Андрій 
Султан - Роман Гижнй І Імам 

Селіх-Ага Олекса Гіяа 
' Участь бере понад 70 співаків і танцюристів. 

ЧЛЕНИ НЮ ГЕИВЕНСЬКОЇ СИМФОНІЧНОЇ ОРХЕСТРИ. 
Диригент: М. ПАЛИДОВИЧ. 

!fc 
' ` - W S G ' 



СВОБОДА, П'ЯТНИЦЯ, 8-го ЧЕРВНЯ 1951, Ч. 132. 

К О С М Е Т И К А 
д о ВИНЛПМУ 

2 умебльовані кімнати я кухнею і 
холодильною ірефріджереЯтор). Го-
лосятись до Завідптеля дому при 

169 WEST 80th STREET 
New York City, N. Y. 

ІІРИПМУ HA 
П О М Е Ш К А Н Н Я 

з харчами двос старших немічних 
людей (чоловіка І жінку, або дві 
жінки і. Дуже гарна околиця, три 
милі від Ню Вронсвік. Дим дуже 
добрий догляд за умірковану ціну. 

Прошу писати або телефонувати 
до: 

ANNA LUTZIW 
R. F. D. 1, Box 433 
New Brunswick, N. J. 

Phone: Multown 80891 M 

ЛІТНІ ФЕРП 
можна відбути на свіжому воздусі 
у підніжжі гір "Catskill" та ріки 

Hiulson-v 
STUYVESANT FALLS HOTEL 

Stuyvesant Falls, N. Y. 
Phone: Kinderhook 5-5471. 

Кімнати та харч по уміркованих 
цінах. Доїзд: 1) залізницею з Grand 
Central, New York.до станції Hudson. 
N. Y., звідтіль bus або taxicah до 
Stuyvesant Falls. N. Y. 2) Автом, Ta-
СОПІС State Pk-wy, Route 9 до Stuy-
vesant Falls. 

Властителі: 
Гнат Парашоќ 1 Ммх. Красножнн. 

Микола Чалий 
Артист Українського Професійного 
Театру в Ню Иорку, кол. арт. Хар-
ківської Опери, шо анќонўс партію 
Карася в опері С. Гулака-Артемов-
ського ‚‚Запорожець за Дунасм" в 
неділю, 10. червня 1951 p., в прнмі-
щенні театру Central High School of 
Needle Trades, 225 West 24th Street, 
New York. (огол.і 

воєнні ГРОМАДИ HE xo- кпп ВПИШИ ИМНШІЗІ 
ЧУТЬ ПОМАГАТИ В О Я К А М , Ш Г І ВІДДІЯІІГ J. Ц. bUIU09 

Атлантиќ Ситі. — На Крае-
вій Конвенції Суспільної Пра-
ці прийшло до критики на-
ставлення воєнних громад до 
потреб вояків, які перебувають 
у їхніх околицях. Воєнні гро-
мади це такі, які повстають з 
робітників, зайнятих у фабри-
ках оборонної продукції. Там 
повстають не тільки дільниці, 
але н цілі громади, які пере-
бнрають на себе дбання про 
життєві справи населення, а 
не застановляються над необ-
хідністю облегчити перебуван-
ня вояків на вправах в їхніх 
околицях. Правильні громади, 
коло яких повстають нові діль-
ниці з робітників при оборон-
ній продукції, недописують в 
організуванні суспільної допо-
могн для оборонних робітни-
ків. Головно занедбана ділян-
ка здоров'я і наглої допомоги. 

+ МАТРИМОНІАЛЬНЕ 9 
З нагоди вінчання п. інж. Квстп-

хія Фнлниовнчи з панною Галѓю 
Слюзарівною складаю, замість ве-
СІЛЬНОГО дарунку, додатковий да-
ток для У.К.К у висоті 10 долярів. 

ЯРОСЛАВ ТАТОМ1ІР. 

ЃР 
ЗМІНУ АДРЕСИ ПОДАЄ 

АДВОКАТ 

WILLIAM KUZMA 
23 Norman Road, Newark Ь, N. J. 

Телефон: ESsex 2-6636. 

9 Кннжки-Журналн-Карткн 9 

Л Л Л Л Л М А Л Л Л Л Ч Л Л Л Л А Л Л Л А Л Л Л Ѓ 
ВЖЕ 2-ГІІИ РІК ПОЯВЛЯЄТЬСЯ 

пресовий орган „Самопомочі" 

„НОВИЙ СВІТ" 
присвячений головним чином гпра-
вам нової української еміграції в 
ЗДА та в цілому світі. Найдешев-
шнй український місячник в Амери-
ці. Річна передплата $1.20. Ціна од-
ного числа 10 центів. Передплату 
приймас й иа бажання висилас по-

казові числа: 
'ТНЕ NEW WORLD" 

P. О. Box 1084, Church S t Sta. 
New York 7, N-. V. 

Р О З Ш У К И 

Пошукую односельчанина МИХАП-
ЛА КРАПНИКА зі села Солуків, 
пов. Долина, який прибув до ЗДА 
в червні або липні 19ЗД p., та інших 
односельчан, про яких не знию. 
Прошу писати на адресу: 

WASYL WINTONIW 
19 Е. 21st St., Bayonne, N. J. 

9 Професійні оголошення 9 

Dr. S. CHERNOFF 
223 —2nd Ave.. (Cor. 14th S t ) N.Y.C. 

Tel. GRamercy 7-7697 
Острі й довгочасні недуги чоловіків 
І жінок. Шкірні. X-Ray. Роздуття 
жил лікуймо без операції. Переводи-
мо аналізу ќрови для супружинх 
дозволів. — Офісові години: Що-

двя від 10 рано до 6:45 ќвечорі. 
В неділі від 11. до 1. по пал. 

Еґзаміяаціж $3.00. 

Д-р М. МАПЗЕЛ 
лікус гострі й застарілі недуги муж-
чин і жінок, шкірні, загальне ослаб-
лення, нирки й міхурі, ревматизм, 

переводить аналізу ќрови а сечі. 
Нровірка $3.00. 

107 Е. 17th St, NEW YORK CITY 
коло 4-тої Евеию і Юніон Сквер. 

Години: Щодня 10—1 сію л у дня і 
4—7. В неділі зачинено. 

К І Н О Т Е А Т Р 
ОСТАННІЙ Д Е Н Ь СЬОГОДНІ 
Російська фільми неоціненої краси 

„КАМ'ЯНА КВІТКА" 
у прегарних магікольорах 

Тежі „ЕКСПРЕС З БЕРЛІНУ" 
AMERICAN THEATRE 

3rd S t , B e t Ave. В and C 
New York City. AL 4-1482 

В Ж Е П Р О Д А Є Т Ь С Я 

АЛЬМАНАХ РАДИ ФІЗИЧНОЇ 
КУЛЬТУРИ В НІМЕЧЧИНІ 

Книжка мас 120 сторін друку, 130 знимок, коліровий 
кредовий вклад з відзнаками всіх укр. спорт Т-в на емігра-
ції, великий формат, окладника в двох красках. 

Альманах РФК можна набути в кольпортерів у всіх 
містах, де с наші спортові т-ва, або впрост у гол. предст. 
на З.Д.А. за надісланням $2.50 на адресу: 

КРАСНІЇЌ ІВАН, 2415 W. Walton, Chicago 22, III. 
УВАГА! Передплатники можуть одержати Альманах по до-

платі 1 долара, яку слід вислати на повиту адресу: 

ДОМИ ТА ФАРМИ НА ПРОДАЖ 
1) G-фамілійний мурований дім, всякі уліпшення, кімнати для купця. 
2) 2 доми, кожний 2-фамілійний. мусять бути продані. Приступна 

ціна. Кімнати для купця. 
Зі 3-фамілійний мурований дім, 2 вільні апартаменти для купців. 
4 і 2-фамілійний мурований дім, парцеля 50x100, з гросернею. 
В) 3-фамілійннй мурований дім, ціна $8,500. 
6) 20-фамілійннй мурований дім, чинш $5,000. Ціна $19.500. 
7) 1в-фамілійиий мурований дім, чинш $5.000. Заміна за фарму, 

або продаж за $25,600. 
8) 180 акрів, 9 кімнатний дім, обора на 70 корів. На продаж або 

заміну за доми. 
9) 112 акрів, 36 корів, 8-кімнатний дім, ціна $15,200. 
Пишіть за найновішими каталогами або приходіть до нашого Вюра. 

Також різні асекураціі по ратах асекураційних компаній. 
STEPHEN D. SATZEWICH 

32 EAST 7th STREET, NEW YORK, N. Y. 

ncmnn рштіі 
Д-р О. А., Нюарк, H. Д ж . — 

Допис про „День Української 
Культури" був уже друкова-
ний. Дістали його з іншого 
джерела. Дякуємо за труд. 

М. С , Сираќ юз, Н. И. — Про 
пам'ятник буде час подбати на 
рідній землі, а кошти могили 
покрис ЎЌКомітет, якщо зайде 
потреба. Нема потреби теж від-
зиватись до загалу у справі до-
помоги згаданій Вами особі. 
Про це вже подбав до певної 
міри ЗУАДКомітет. 

„Глядач з Филаделфії". — 
Вашу ‚‚рецензію" Ви не підпи-
сали, ні не подали свого прі-
звища, ні адреси. Дотого „ре-
цензія" рішучо задовга. Нема 

ДЖКІ'ЗІ СИТІ, Н. ДЖ. - Той 
Дарахівщнна, від. 275. повідомляв 
всіх членів, що звичайні збори від-' 
будуться в суботу. 9.'червня, в Цер-
ковиій галі при Грій і Сусекс вул., 
в ѓод. 7:3р ввечорі. Проситься дов-
гуючих членів вирівняти свої вклад-
ки на тих зборах, бо на наступний 
місяць відбудуться піврічні збори. 

- Уряд. 

НАЧЕСТЕР. Н. П. - Сестр. Рожд. 
Пр. Богородиці, від. 36. повідомляє 
члениць, що мітінґ відбудеться в 
суботу, 9. червня, в годині 6:30 
ввечорі, в церковній салі під ч. 303 
Гудсон Еве. Просимо члениць прнй-
ти на означений час, а теж приве-
сти нових члениць до нашого від-
ділу. — За уряд: К. Шўрѓот, предс; 
С. І`унькп, секр.; X. Валецька, кас. 

YOUNOSTOWN, О. - - St. John 
Baptist Society. Вѓ. 230, 914 Franklin 
Ave., will hold its half-yearly meeting 
Sunday, June in, 1951, at 3 P. At, at 
the Society's home at the above ad-
dress. All members are urged to attend 
for there will be very important busi-
ness to take care of and also the divi-
dend checks from UNA will be dis-
tributed. — M. Sawczak, Secy. 

# Р Е А Л Ь Н О С Т И # 
Ф А Р М A 

173 акри доброї землі, 3 акри борі-
вок, метќальний дім 7 кімнат, елек-
трика, стодола 40x70. курники і ку-
ри, „мілк гавз кулер" і машини до 
досния, 14 штук худоби, два коні, 
трактор і потрібна машинерія, хлів, 
гарадж. Слабе здоровя причиною 
продажі. Ціна лише 9 тисяч. Голо-
ситнсь на адресу: 

FRANK BELOUS 
Route 1, PrattsburK, N. Y. 

Гн'ю 
09Gmomxjmomom^mKmo9t^mt3mo909omtjmomomfim^m^ium 

Н Ю А Р К , 
Е Л И З A B E T 

І О К О Л И Ц І ! 
Замовляйте на зиму 

ВУГІЛЛЯ 
Т Е П Е Р 

Щ А Д І Т Ь Г Р О Ш І ! 
К л и ч т е 
SHUMEYKO FUEL CO. 

UNIonville 2-5244 UN. 2-8036 

9 П Е Р Е В І З 9 
пасажирів, пакунків і речей 
у місті, поза 

місто 1 на 
дальшу л м у и и г а ^ ^ віддаль. ^ J F ^ ^ Q 1 

ПО НИЗЬКШ ЦПП. 
Голоситнсь:в-10 ранку І 6-10 ввч. 

Телефон: CY. 9-7879 
М. SHULOIN TRANSPORTATION 
2066 Anthony Ave^ N. Y. 57, N. Y. 

шнрний опис попису дітей, ко-
ли залягають інші матеріали 
по кілька тижнів, а Ви пишете, 
щоб помістити „зараз". 

С. Д . — За іцо властиво дя-
кувати? Та ж бути на святі й 
зложити тих пару долярів це 
звичайний обов'язок. Коли ж 
Комітет потрудився, то послу -
жив добрій справі. Це ж честь 
бути в такому Комітеті! Подя` 
ќа зайва. Читачам надокучило 
читати подяки у дописах; пи-
шуть, щоб їх не містити. Д о 
того вони забирають чимало 
місця в газеті. 

Я. Є. — Можна б більше мі-
стити, але покищо ще далі та-
кі обставини, що важко й на 
те здобутись, що появляється. 

МАШИНКИ 
Перероблені 

ДО 

ПИСАННЯ 
англійські; ц†на $25.00. Масмо та-
кож нові 1 перероблені українські 
машинки. Рахункові машянн. О-
фісові прлрядн. Потрібно агентів. 
ALL LANGUAGES TYPEWRITER 

COMPANY 
119 W. 23rd SL ( 6 - А Avc) 

New York, N. Y. 
Phone: CHelsea 3-8088 

H O H T C T A B H . J O . ^ ^ T O B . J M . O. 
Васараб."від. 348І-пов1домляс" своїх 
членів, що місячні збори відбудуть-
ся в неділю, 10. червня, в ѓод. 12., 
в церковній галі при 526 W. Rayen 
Ave. Проситься всіх членів прийти 
і заплатити свої вкладки. Рівнож 
буде роздана дивіденде від У. Н. 
Союзу. — За уряд: В. Дубас, пр.; 
И. Стахура, кас; М. Періѓ, секр. 

І ПОСМЕРТНАЗГАДКА! 

Дня 16. травня 1951 р. померла 
в Бентлеявіл, Па., членнця від. 
109 У. Н. Союзу. Тов. св. Арх. 
Мнхаіжа 

КАТЕРИНА МОРОЗ. 
До Союзу належала від 1918 р. 
Похорон відбувся 19. травня 

до церкви св. Николая в Моне-
сен, Па., а відтак на цвинтар. 

Оставила мужа Николая, синів 
Николая, Івана, Михайла і Ген-
рика, дочки Марію, Зофію, Ашіу 
1 Олену. Прожила 56 років. По-
ходила зі села Бабин, пов. Сам-
бір, З а і . Україна. — В. їй П.! 

Н. Мороз. 

ФИЛАДЕЛФІЯ, ПА. — Тов. Лю-
бов, від. 45, повідомляє своїх чле-
нів, що збори відбудуться в неділю, 
10. червня. Вўдуть звіти контр. ко-
місіі за 6 місяців, роздача дивіденд 
від У .Н. Союзу й інші важні спра-
ви на порядку дня. Зокрема проси-
мо довгуючнх членів вирівняти свої 
залеглости. — Т. Малиќ, предс; А. 
Ѓа росим, к а с ; М. Ю. Сениќ, секр. 

ФРАНКФОРД, ПА. — Трв. ім. Д. 
Вітовського. від. 268, повідомляє., 
що місячні збори відбудуться в су-
боту, 9. червня, в Домі Укр. Горо-
жан на Wakeling вулиці. Проситься 
всіх членів прийти на збори 1 за-
братн дивіденду від У. Н. Союзу. 
Початок 7:30 ввечорі. — Т. Радин-
ськин. 

П О Д Я К А 
Колонія нової іміграції New Bmns-
wick—North-Stelton, і околиці: Скла-
дас щиру подяку п. Мирову Гура-
лю, N. Stelton, за, вистарания від 
Американської Шкільної Куратори 
для нової іміграції безплатні вечір-
ні курси англійської мови,.та н. Ма-
русі ДейаДло за поміч в науці но-
внм іміґраитам в школі "Farmer", 
N. Stelion. 

Складаємо їм Велике Українське 
Спасибі, та сохранн їх Господь на 
довгі роки. 

За ком.: А. 3 . 

НАИЛУЧШУ 
Українську або амернкан-
ську вваішшку до писання 

Найскорше, і найдешев-
ще зараз можете набути в 
CYPML ' ' 

^ ^ ^ -'- . Пашіть по 
"""З КаЛінформації. -

^ 1 S U R M A 
Шшп East, 7th St' %Р Щш New York 3, 

^^^^КЖ` - N. Y. 

^фффЛф90ф0ІШффф^І^^‡Ф0ффф4ффФ9Ф9ФФ^% 

П О Д Я К А 
Об'єднання б. Вояків Українців в Нюарку вважає за свій обов'язок 

подякувати всім, що в дні 27. травня 1951 причинились до звеличання 
нам'яти Голови Директорії УНР. і Головного Отамана Українського Вій-
ська Симоші Петлюри в 25-у річницю Його трагічної смерти. — Зокрема 
дякуємо Вп. о. Д. Лещишннові, парохові У. П. церкви, за відправлення 
торжественної Служби Божої і панахиди за Головного Отамана, 1 о. гене-
ралові українського війська В. Сікевячові, що не пожалів труду приїхати 
до нас в цей день з Канади і бадьорими словами розважити своє бувше 
вояцтво і українське 'громадянство. — За зовсім безінтересовну участь в 
Св'яточній Академії І звеличанню П своїми піснями і декламацією дяку-
ємо оперній артистці п. Г. Зятик, оперним артистам п. В. Чалому 1 п. Ю. 
ковінькові, та драмат. артистці п. І. Кипиш-ній. За супровід фортеіііяно-
внй п. Шумейко. — За гарний і солідно підготований виступ на Академії 
дякуємо хорові „Боян" під днр. п. прікр. Т. Каськошц хорові У. П. церкви 
під дир. п. П. Ќу рил єнќа І хорові „Трембіта" під днр. п. проф. P. Левяць-
кого. За гарну святочну промову дякуємо п. полк. С. Глушкові. За вірне 
насвітлення постатѓі Гол. Отамана Симона Петлюри в англійській мові 
дякуємо п. адвокатові І. РоманишиновІ. За сценічне оформлення 1 вико-
нання портрету С. Петлюри дякуємо артистові 1 маляреві В. Байбара-
кові, а за мистецьку поставку сцени „В карпатських лісах" п. арт. Ю. 
Кононіву. — Вкінці належиться від нас подяка теж п. Богданові Гаядуч-
копі за безінтересовне і солідне виконання порученого йому завдання. 

Нюарк, дня 31. травня 1951. 
ЗА УПРАВУ О.6.В.У. В НЮАРКУ: 

Голова сот. інж. Любомнр Саяоака. Секретар сот. Зенон Стефанів. 

Т Е П Е Р П О Р А 
ЗАПИСАТИСЯ Н А КЎРОН 

ОАМОХОДОВИХ МЕХАНШШ 
І КУРСИ О Д И . 

GR. 7-8951 
КУРСИ МЕХАНШШ 

КУРСИ ІЗДН АВТАМН 
Постараомося для Вас про еґзаміп 
Лайсеасу. Наші учні дістають 
дипломж. Помахавмо а одержан-
шо праці Інструкції а українській 
1 аш`лійській мовах. К У Р С И 
ДЕННІ, ВЕЧІРНІ 1 НЕДІЛЬНІ 
Інструктора фахівці. Зал. а 1916. 

L. TYCHN1EWICZ, днрестоа 

Metropolitae Auto School 
1Вб — 2nd Ave, владою 1Mb 8L 

NEW YORK CITY 

f 
У друг'Ў річницю смерти нашого єдиного сина 

БОГДАНА ПАВЛА РОСТИСЛАВА БАБЯКА 
: відправиться : 

ЗАУПОКІЙНЕ БОГОСЛУЖЕННЯ З П А Н А Х И Д О Ю 
в церкві св. О. Николая в ІШкаґо в год. 7-ій рано ДНЯ 
13-го ЧЕРВНЯ 1951. — Наших Знайомих і Друзів Покій-
ного просимо до ласкавої участи. РОДИЧІ 

Шікаґо, червень 1951. 

PROC BEAUTY SALON 
166 Second Ave, N. Y. C. 

AL. 4-8675 ' Near 11th Street 

3. БЕРО0ВСКІ 
УКРАШОЬКНН n o r m a l 

УИРАІШТЖШЬ 

BERRY FUNERAL HOME, і 
925 E a f r j t h Street, 

New York 9, M Y . 
Phone ALfoaqeta 4-S7W 

Дві aoal а нодврай 

Першорядна обслуга в 
хоровах баз різааці 

ШАН БРОЩАЖ, в м # 

ПЛАСТИНКИ — РЕКОРДИ 
НАНБІЛЬШИП СКЛАД 

HANUSEY MUSIC COMPANY 
Market 7-3093. 724 Poplar St., Philadelphia 23, Pa. 

Пишіть про безплатний каталог. -

NEW YORK and NEW JERSEY 
АСЕКУРАЦІЯ 

Домів, склепів і убрання від огня; біжутерії, кожухів 
(furs), фотографічних апаратів та убрання від крадіжі; 
вікон в склепах від розбиття як також від всяких ви-
падків в склепах і на хідниках перед склепами; автомо-
білів від огня, випадків та крадіжі. Також асекурувмо 

від всяких нещасних випадків та хворіб. 
Ласкаві зголошення в справі всякого роду асекураціі 

та продажі і купна домів, принямаємо в нптаріяльнім 
Бюрі Отефана Ќовбаснюка. 

A N T H O N Y S H U M E Y K O 
Insurance Broker 

277 E. 10th Street (коло Евні A ) New York 3, N. Y. 

Ш И Ш К А Р Т П 
ПРОДАЄМО НА ВСІ КОРАБЛІ. 

a 
ГРОШІ посилаємо до всіх країв і виплачуємо на остан-

вій почті 
АФІДЕВГГИ, петнції та інші потрібні документи на спро-

вадження кревних і знайомих до Америки зі ски-
тальщиня та інпшх країв. 

ПРОДАЄМО доми та всякого роду бнзнеси. 
У всіх справах звертайтеся до звісного 

НОТАРІЯЛЬНОГО БЮРА. 
S. KOWBASNIUK 

277 EAST 10th S T , (Near Ave, A.) NEW YORK 3, N. Y. 
ІММММУ^МУО-Ц-ЧВ ‚ц-а-лі-а-в а д.ва= 

L^ 

У В А Г А ! 
Спеціяльні ціни на 

С О Л О М И Н І 

КАПЕЛЮХИ 
НА Д Е Н Ь БАТЬКА, 

від $1.55 вгору. 
Імпортована панама 

від $3.00 вгору, 
капелюхи з банґораіп 

(їх можна мити) 
від $1.94 вгору, 

як рівнож легкі літні 
ФІЛЬЦОВІ капелюхи 
по приступних цінах. 

Відновляємо куплені у нас капелюхи. 
ПРОДАСМО ШОВКОВІ КРАВАТКИ. ПАСИ І HIFJIKII. 

(Говоримо по українськи) 

DUNLEY HAT SHOP 
14 SAINT MARKS PLACE, NEW YORK CITY 

(Між 2-ою і 3-ою Кисню.) — Тгл.-фпіі: GR 5-3733. 
Відкрито в пятннцю до 9-ої, в суботу до 10-ої ѓод. ввечорі. 

ЛУП%Ћ ,л„лш— m w M доиаоаагае 

п о д я к А 
Дня 13. червня 1949 р. відійшов від нас на віки, померши по 

довгій 1 важній недузі у лікарні в Зальцбурзі на 21-1Й весні життя, 
наш єдиний і найдорожчий сни 

БОГДАН ПАВЛО РОСТИСЛАВ БАБЯК, 
студент Політехніки в Граці. 

Горе наше було таке важке і несподіване, що ми не всилі були 
подякувати тоді ліублнчно всім Організаціям і Приятелям нашим 
та Друзям Покійного і всім Впов. Громадянам, від яких зазнали 
ми в нашому безмежному горю багато прнязнн та помочі як під 
час важко{ Його недуги, так і під час похоронів. Тому вважасмо 
своїм обовязком зложити тепер найсердечнішу подяку Впов. Проф. 
Міхнякові, Впов. Др-м: Зарнцькому, Гарбовському, Стефуракові, 
Грабові. Сеньківському і Решетилові та Всеч. о дек. ГІлевІ і Вееч. 
о.о. Дубнцькому І Кузьмі, які несли поміч і розраду Покійникові в 
чисі Його недуги, а Українському Спорѓовому Т-ву в Зальцбурзі 
за першу поміч в дорогих ліках. — Глибоко дякуємо нашим Дру-
зям і Знайомим в З.Д.А. та в Канаді, а саме: Впов. директорам 
Бачннгьким, Калинам 1 Кокольським, Впов. Марії 1 Павлові Чор-
момазам у Морічес, Впов. Скаскову Миколі, Впов. Проф. Сквірт-
нянським, Впов. Д-р Войнарівськкм, Впов. Наталі Савмцькій, Впов. 
Мі-ц. Гайдучкам, Всеч. о. Фокісві та Його Дружині, Союзові Укрм-
їнок в Канаді, Впов. Бряґіднраи і Впов. Сенишинам — за поміч в 
дорогих ліках. Щиро дякуємо Всеч. о. д-рові ПрашковІ за молитви і 
грошеву допомогу, як рівнож Впов. Громадянам бувш. табору Лсген 
за грошеву допомогу через Впов. д-ра Сеньхівського. Сердечне 
Спасибіѓ складаємо усім, які віддали останню прислугу Покійному 
під час похоронів, відпровадили Його у далеку дорогу, і всім тим, 
які дали нам вислови свойого співчуття 1 причинились матеріяльно 
для звеличання похоронів. Особливо дякуємо Всеч. о. дек. ГІлевІ 
за приготування Покійного в далеку дорогу, ўділення Найсвятіших 
Тайн, провід у похоронах 'і зворушливе надгробне слово, Всеч. о. 
проф. Хоминові, о.о. Дубнцькому, ЛІщннському 1 ТерещуковІ за від-
провадження Покійного на вічний спочинок, Впов. проф. Гамер-
ському за поміч у першій хвилині нашого горя і приготовлений по-
хоронів, Організаціям в Зальцбурзі: Рідна Школа, Учительська 
Громада, Міжтаборова Рада, Таборова Рада Лсхссифельд, Пласт, 
Спілка Українських Науковців Літераторів 1 Мнстціа, Союз Укра-
їнської Молоді, Союз Українських Воєнних Інвалідів, Союз Укра-
їнеьких Ветеранів і Т-во Українських Політичних Вязнів — за ма-
теріяльну допомогу І вислови співчуття, У.Ц.Д.О.А. - Інсбрук за ви-
слови співчуття, Впов. Ред. Качмареві за зорганізування допомоги 
і надгробне слово. Диригентові хору Впов. Мец. Крушельницькому 
1 Шановним Членам хору за звеличання похоронів, Учительському 
Зборові, Учням Гімназії, У.С.Т. Січ в Граці, У.С.Г. в Зальцбурзі. 
Братству Неустаючої Помочі Н. Д. М., ОУН, Пластові, Друзям По-
кійного з далекого Грацу і Приятелям зі Збаражчкин — за зложен-
ня вінків і участь в похоронах, Впов. Мец. Прнсташеві та Друзям 
Покійного Впов. Копійчукоиі і Козакові за надгробне слово і всім 
іншим Громадянам за звеличання похоронів і щирі співчуття. 

Сердечно дякуємо Всеч. о. дек. В. Головінському за відправлеи-
ия Заупокійного Вогослуження і Панахиди^ Щиро дякуємо Всеч. 
о. Проф. Хоминові 1 Всеч. о. Луцишиному за посвячення памятннка 
на могилі Сина і усім Громадянам, які взяли участь у цьому сум-
ному обряді. Глибоко вдячні усім тим, які до нині відвідують і дба-
ють про дорогу нам могилу нашого єдиного Сина. 

Сердечно дякуючи всім Вам, просимо Всевишнього, щоб беріг 
Вас від всякого горя своєю святою опікою і постійно нагороджував 
Вас своїми святими ласками. ( 

Важким горем прибиті 
Шікаґо, червень 1951 Родичі: Павло, Броиислава Бабякя. 

Lytwyti ft Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
Обслуга Щира і Чесна 

Our Services Are Availoble Anywhere 
In New Jersey 

S01 SPRINGFIELD AVENUE 
NEWARK,'NEW JERSEY 

ESJCX 5-5555 

ІВАН БУНЬНО 
У К Р А Ш С Ь К В И аогрквнжк 

ааряджуя погребами т ( І ( П 
ціні так низькій аж # l e U : 
оНСПУ1А_ЧЕаіА І НАЯКРАЩА 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker A Embalmer 

437 E. 5th STn NEW YORK СГП 
Dignified funerals -as low as S150 

Telephone: GRamercy 7-7661 

ПЕТРО ЯРЕМА 
ЛіРАШОЬІ^ПИ ПОГРЕБНИК 

Занжмавться 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 

129 EAsir7th STREET, 
NEW YORK, N. Y. 

Tel.: ORchard 4-2568 " 

У К Р А Ї Н С Ь К Е 

І ІЕРЕВОЗОВЕ Б Ю Р О 
В. E. Богачевськнй. Tel. OR. 3-2484 

208 E. 6th S T ^ N E W YORK 3 , N. Y. 
Перевіз меблів, багажу І різних рече#. 

5 
МІСЯЦЬ ЧЕРВЕНЬ ПРИЗНАЧЕНИЙ НА 
ЗБИРАННЯ ФОНДІВ НА ПРИДБАННЯ 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО Д О Щ 

В НЮ ЙОРЌУ 
ЗАЗИВ Д О ОРГАНІЗАЦІЙ: Переводіть ухвали, щоб стати членами У. Н. 

Дому з одноразовою вкладкою $1,000 для звичайних членів а від $2,000 для членів 
огновннків. Члени-одиниці вплачують $100. Переводіть збірки між членами. Чеки 
виписувати на ім'я: 

UKRAINIAN NATIONAL HOME COMMITTEE OF N. Y. 
Адреса: 208 East 6th Street, New York 3^ N. Y. 

-

ifeH 


